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OKRĘGOWA STACJA 

KONTROLI POJAZDÓW
KĘPNO

WYMIANA OPON - PROMOCJA!
MECHANIKA, GEOMETRIA 3D

PRZEWOZY AUTOKAROWE

Kępno, ul. Dworcowa 12
      531 626 631
      609 502 843
Tel.

Do każdego 
przeglądu 

niespodzianka!

Mieszkańcy Kępna i okolic zaproszeni zostali do kępińskiej świątyni, która we wtorek 
obchodziła swoje patronalne święto, czyli odpust św. Marcina, na muzyczną ucztę. Kon-
cert o charakterze patriotyczno-religijnym, który towarzyszył odpustowi, miał na celu 
przede wszystkim podsumowanie działań Stowarzyszenia oraz uhonorowanie osób, 
firm i instytucji wspierających jego działania. W tym roku wystąpiły: Reprezentacyjny 
Chór Akademii Wojsk Lądowych oraz Orkiestra Reprezentacyjna Wojsk Lądowych we 
Wrocławiu, a koncert poprowadził Jarosław Borowiec. Partie solowe zaśpiewali: sopra-
nistka Magda Bigoś oraz Kamil Podlejski. str. 5

Muzycznie 
dla Niepodległej

str. 6

str. 11

Wyjątkowy dzień 
seniorów

Patriotycznie na św. Marcina
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Zdjęcie pochodzi z lekcji tańca „Helkon”. Osoby rozpoznane na zdjęciu: Dariusz Bara-
nowski, Filip Nowak, Wojciech Głowik, Dezyderiusz Sołyga, Andrzej Zgubilat, Marcin 
Kolendowicz, Maciej Piszczałka, Angelika Hartman, Agnieszka Lorenc, Katarzyna 
Jędros, Michał Jędros, Jarek Kołodziejczyk, Marta Dąbrowska

Zgodnie z rozporządzeniem 
Rady Ministrów, burmistrz miasta i 
gminy Kępno Piotr Psikus otrzymał 
podwyżkę wynoszącą 5%, będzie 
to kwota około 1100 zł (brutto). Ze 
wszystkimi dodatkami funkcyjnymi, 
stażowymi i specjalnymi pensja bur-
mistrza wynosić będzie teraz około 
21 tys. zł (brutto).

Wynagrodzenie przewodniczą-
cego Rady Miejskiej w Kępnie To-
masza Soleckiego wzrosło tylko o 
wskaźnik zmiany kwoty bazowej (o 
około 160 zł). Miesięcznie jego die-

3 miliony złotych dla 525 Kół Gospodyń Wiejskich (KGW) 
w Wielkopolsce

Doposażenie 
dla gospodyń wiejskich

Aż 525 zadań w ramach dru-
giej edycji konkursu „Wielkopol-
ska wspiera gospodynie wiejskie” 
uzyskało dofinasowanie z budżetu 
Województwa Wielkopolskiego. Za-
rząd Województwa Wielkopolskiego 
przyjął listę rankingową zadań, na 
których realizację trafi wsparcie o 
łącznej kwocie 3 mln zł. Organizacje 
zrzeszające kobiety wiejskie uzyska-
ły nawet do 6 tys. zł na zakup sprzę-
tu i wyposażenia związanego z ich 
działalnością. 

Realizacja konkursu bazuje na 
założeniach programu „Wielkopolska 
odnowa wsi 2020”, w ramach którego 
organizowane są konkursy skiero-
wane do organizacji oraz samorzą-
dów gminnych, wspierając oddolne 
inicjatywy mieszkańców wsi. Celem 
wsparcia w ramach konkursu jest ak-
tywizacja i rozwój środowiska kobiet 
wiejskich na terenie województwa 
wielkopolskiego poprzez doposaże-
nie w sprzęt i urządzenia niezbędne do 
ich prawidłowego funkcjonowania, w 
szczególności Kół Gospodyń Wiej-
skich. Stosowne umowy na realizację 
zadań konkursowych przez poszcze-
gólne organizacje podpisał wicemar-
szałek województwa wielkopolskiego 
Krzysztof Grabowski. - Ponad pół 
tysiąca zadań, wspierających dzia-
łalność kobiecych organizacji na 
terenach wiejskich, pozyskało łącz-
nie 3 miliony zł z budżetu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego. Druga edycja 
konkursu „Wielkopolska wspiera 
gospodynie wiejskie” cieszyła się 
ogromnym zainteresowaniem. Zło-
żono rekordową ilość, aż 694 zgło-

szeń. Samorząd Województwa Wiel-
kopolskiego, widząc aktywność oraz 
zaangażowanie środowisk wiejskich 
w rozmaitych przedsięwzięciach, re-
alizuje konkursy, które umożliwiają 
dalszy rozwój lokalnych inicjatyw, 
w tym kobiecych organizacji na te-
renach wiejskich, poprzez doposaże-
nie w niezbędne narzędzia i zasoby 
do dalszej działalności. Pula drugiej 
edycji wynosi aż 3 mln zł i jest efek-
tem ogromnego zainteresowania 
poprzednią edycją konkursu – mówi 
K.Grabowski

W ramach ogłoszonego naboru 
ofert wpłynęły 694 oferty. Po wery-
fikacji komisja konkursowa zareko-
mendowała Zarządowi Województwa 
Wielkopolskiego 525 zadań do przy-
znania wsparcia. Poziom pomocy fi-
nansowej w konkursie wynosi nawet 
do 100% kosztów kwalifikowalnych 
projektu i wynosi maksymalnie 6 
tys. zł. Z powiatu kepińskiego dofi-
nasowanie otrzymało 10 kół KGW. 
Dofinansowane przedsięwzięcia 
obejmują: zakupy sprzętu i akceso-
riów związanych z gastronomią oraz 
z rękodziełem, zakup strojów ludo-
wych, regionalnych, ujednolicających 
wizerunek członków organizacji oraz 
doposażenie w namioty z nadruko-
waną nazwą organizacji i/lub wypo-
sażeniem namiotu. 

Warto podkreślić że ubiegłorocz-
na edycja cieszyła się ogromnym 
zainteresowaniem, wówczas złożone 
zostały 504 oferty, a wsparcie o war-
tości 1 miliona złotych otrzymały 174 
organizacje.                          

Oprac. m

GMINA

Łęka Opatowska

Łęka Opatowska

Kępno

Bralin

Bralin

Baranów

Baranów

Rychtal

Trzcinica

Trzcinica

ORGANIZACJA

KGW w Szalonce

KGW w Opatowie

KGW w Osinach

KGW w Chojęcinie

KGW w Bralinie

KGW w Donaborowie

KGW Muratorki w Baranowie

KGW w Zgorzelcu

KGW w Pomianach

KGW w Smardzach

ZADANIE

Zakup namiotów wraz z wyposażeniem

Tradycja w nowym wydaniu
- zakup strojów dla KGW

GRanita - chłodna inwestycja
w goracy sezon

Doposażamy i o jakość posiłków dbamy

Wielkopolska wspiera 
gospodynie wiejskie

Zakup wyposażenia na potrzeby Koła

Zakup namiotu z nadrukowaną 
nazwą organizacji

Wielkopolska wspiera gospodynie

Doposażenie KGW w Pomianach

Doposażenie KGW w Smardzach

KWOTA

6000 zł

6000 zł

6000 zł

6000 zł

6000 zł

5960 zł

6000 zł

6000 zł

6000 zł

6000 zł

6 listopada br., w czasie sesji Rady Miejskiej w Kępnie, samorządowcy podjęli decyzję o 
podwyższeniu wynagrodzenia dla burmistrza, radnych i sołtysów

Podwyżki dla burmistrza, 
radnych i sołtysów

ta będzie wynosić 3 382 zł. Jego za-
stępcy – Paweł Jański i Sylwester 
Lewek – zarabiać będą po 2 000 zł 
miesięcznie (o 400 zł więcej).

O 600 zł wzrośnie miesięczny ry-
czałt przewodniczących poszczegól-
nych komisji Rady Miejskiej: Adam 
Tęsiorowski, Piotr Baraniak, Ali-
cja Młot, Wiesław Walas, Daniel 
Nowak otrzymywać będą teraz po 
2 000 zł. Zastępcy przewodniczących 
tych komisji – Przemysław Zimoch, 
Marcin Tyc, Wiesław Wencel, Mi-
chał Solecki, Jan Dobroś – otrzyma-

ją miesięcznie po 1 600 zł (więcej o 
400 zł). Jeżeli ktoś pracuje w dwóch 
komisjach, pobiera tylko jedną (więk-
szą) dietę. Dieta pozostałych rad-
nych, którzy nie sprawują funkcyj-
nych stanowisk, także wzrosła: Piotr 
Brząkała, Małgorzata Frala, Lilia-
na Gurdak, Krzysztof Kocera, To-
masz Lebek, Zbigniew Michalski, 
Danuta Pastok i Bernadeta Solecka 
pobierać będą miesięcznie 1 200 zł, 
czyli o 200 zł więcej.

Diety radnych nie ulegały zmianie 
od 2021 r. Trzeba też zaznaczyć, że se-
sja Rady Miejskiej odbywa się zazwy-
czaj raz w miesiącu, a diety radnych 
nie podlegają opodatkowaniu.

W trakcie sesji podjęto także 
uchwałę o wzroście wynagrodze-
nia dla sołtysów. Od 2016 r. sołtysi 
otrzymywali 500 zł miesięcznie. Te-
raz będzie to 800 zł. Jak argumento-
wano w projekcie uchwały, w jakimś 
niewielkim stopniu zrekompensuje 
to sołtysom czas, który poświęcają 
na sprawy swojej miejscowości. War-
to zaznaczyć, że funkcja ta nie cie-
szy się wielkim zainteresowaniem. 
W gminie Kępno są miejscowości, 
gdzie nie ma chętnych do pracy na 
tym stanowisku.                  Oprac. m

Radni zdecydowali 
o podwyżce dla burmistrza
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Pompa ciepła zmienia oblicze 
polskich miast i wsi. Sielskie kra-
jobrazy bez dymu z  kominów, 
miasta bez smogu, bezpieczne 
i ciepłe domy, których nie trzeba 
ogrzewać kotłami na paliwa sta-
łe to nowa rzeczywistość.

Mieszkańcy wsi i małych miast coraz chęt-
niej korzystają z  pomp ciepła. W  przeciwień-
stwie do pieców na węgiel czy drewno, pompa 
nie wymaga codziennego rozpalania i  nosze-
nia opału, działa automatycznie, wykorzystując 
energię z powietrza, wody lub ziemi, by ogrzać 
dom i wodę użytkową. Zapewnia czyste powie-
trze, komfort, bezpieczeństwo i niższe rachunki. 
Nie zależy od sieci ciepłowniczych i gazowych, 
których w wielu miejscach nie ma. Z pompą nie 
ma też obaw o zaczadzenie.

CZY WARTO POSTAWIĆ 
NA POMPĘ CIEPŁA?
Urządzenie „wydobywa” ciepło z  oto-

czenia nawet wtedy, gdy na zewnątrz panuje 
mróz. Jest ekologiczne, ciche i wydajne. W po-
równaniu z  tradycyjnymi kotłami, pompy cie-
pła są 3 do 5 razy bardziej efektywne. Ozna-
cza to, że z każdej pobranej jednostki energii 
dostarcza nawet pięć jednostek ciepła. Dzięki 
temu ogrzewanie jest wygodne i ekonomiczne.

Właściwie dobrana i zainstalowana pom-
pa ciepła zwróci się po kilku latach, a potem 
zapewni oszczędności. Może współpracować 
z instalacją fotowoltaiczną i magazynem ener-
gii, co obniży koszty i  uniezależni od wahań 
cen prądu czy paliw.

CO SĄDZĄ UŻYTKOWNICY?
Jak wynika z badań SW Research z sierp-

nia 2025 roku, aż 80% polskich użytkowników 
pomp ciepła jest zadowolonych, a  tylko 5% 
ma uwagi. To najwyższy wskaźnik satysfakcji 

wśród technologii grzewczych. Użytkownicy 
cenią wygodę obsługi (84%), bezawaryjność 
(77%) i stabilne koszty (62%).

Pompy ciepła sprawdzą się w  nowych 
i starszych domach, także na wsi. Jak pokazu-
je badanie SW Research, satysfakcja z  pomp 
ciepła jest wysoka niezależnie od wieku bu-
dynku i innych rozwiązań energooszczędnych. 
W  ocieplonych domach ponad 80% respon-
dentów deklaruje pełne zadowolenie, a w nie-
ocieplonych budynkach ten odsetek sięga 63%.

KOMFORT, 
BEZPIECZEŃSTWO, WYGODA
Pompa ciepła jest praktycznie bezobsłu-

gowa. Dostosowuje swoją pracę do tempera-
tury na zewnątrz i  oczekiwanej temperatury 
wewnątrz budynku. Przez aplikację w  telefo-
nie można zdalnie ustawić temperaturę, har-
monogram, a  nawet włączyć tryb urlopowy. 
To ogromna zmiana dla mieszkańców małych 

miejscowości, którzy byli przyzwyczajeni do 
pracy przy piecu i konieczności gromadzenia 
węgla czy drewna na zimę.

Choć koszt zakupu i montażu pompy ciepła 
jest znaczący, należy pamiętać, że to inwestycja 
długoterminowa. Dobrze dobrany system, zain-
stalowany przez profesjonalistę, spłaci się w kil-
ka lat. A później generuje realne oszczędności.

Dostępne są krajowe i lokalne programy 
oferujące dotacje na zakup i montaż pomp 
ciepła. Coraz częściej gminy wspierają inwe-
stycje w pompy ciepła – finansowo i edukacyj-
nie. Informacje można znaleźć m.in. na stronie 
www.pompujcieplozglowa.pl.

GŁOS EKSPERTÓW
Paweł Lachman, prezes PORT PC:  

– Wysoki poziom zadowolenia użytkowników 
to najlepszy dowód, że technologia pomp cie-
pła sprawdza się w praktyce. To rozwiązanie 
wygodne, bezobsługowe i odporne na waha-
nia cen energii. Pompa ciepła jest najefektyw-
niejszym źródłem ogrzewania dla polskich do-
mów, zwłaszcza poza wielkimi metropoliami.

Bartłomiej Derski, ekspert rynku ener-
getycznego: – Popularność pomp ciepła ro-
śnie nie dlatego, że są modne, ale dlatego, że 
po prostu działają – cicho, niezawodnie i  ta-
niej niż wiele tradycyjnych rozwiązań.

NAJWIĘCEJ POMP NA WSI
To na wsi i  w  małych miastach pompy 

ciepła mają duże znaczenie. Dawniej dzieci 
często wracały ze szkoły do wychłodzonych 
domów, bo rodzice pracowali i nie miał kto na-
palić w piecu. Do domu z pompą ciepła aż chce 
się wracać, bo jest zawsze ciepły i przytulny.

Dla rolników i  właścicieli małych firm to 
szansa na poprawę efektywności energetycznej 
i lepsze warunki pracy. Pompa ciepła ogrzewa 
dom, ale i warsztat, sklep czy gospodarstwo.

W  Unii Europejskiej działa już ponad  
25 milionów pomp ciepła, a  w  Polsce w  sys-

temach centralnego ogrzewania budynków 
– około 700 tysięcy. To technologia, która nie 
jest nowa, lecz dopiero teraz doceniana. Wy-
nalazek Nicolasa Carnota, rozwinięty w  XIX 
wieku przez Petera von Rittingera i współcze-
śnie udoskonalony, pomógł rozwiązać proble-
my ekologicznego ogrzewania. Dzięki pom-
pom możemy oddychać czystym powietrzem.

l l l

GDZIE SZUKAĆ INFORMACJI?
Jeśli chcesz dowiedzieć się więcej o pom-

pach ciepła, ich finansowaniu i  eksploatacji, 
odwiedź:
• www.pompujcieplozglowa.pl – oficjalna 
kampania edukacyjna PORT PC,
• ht tps ://pobe.pl/uproszczony-kalku-
lator-pobe-przez-polski-alarm-smogowy/  
– kalkulator kosztów ogrzewania,
• h t t p s : / / w w w . f a c e b o o k . c o m /
pompujcieplozglowa/ – społeczność użytkow-
ników i ekspertów.

WYBÓR INSTALATORA
Jak w każdej inwestycji technicz-

nej, kluczem jest dobór odpowiednie-
go urządzenia i profesjonalny montaż. 
Pomogą w tym poradniki PORT PC 
dostępne online:
•	 „Jak wybrać instalatora do mon-
tażu pompy ciepła?” – o kwalifika-
cjach wykonawcy instalacji i serwisie,
•	 „Jak optymalnie obsługiwać 
pompę ciepła?” – praktyczne wska-
zówki dla użytkowników,
•	 „Czy Twój dom jest gotowy na 
pompę ciepła?” – lista 10 korzyści i 5 
obszarów do sprawdzenia przed inwe-
stycją.

Materiały są dostępne na stronie 
Pompuj ciepło z głową.

Ciepło z natury – nowoczesne ogrzewanie domów

Stanisław Wodnik urodził się 
4 listopada 1921 r. w Jankowach. 
Jego rodzice, Weronika i Stanisław, 
prowadzili gospodarstwo rolne. Ma 
dwóch braci: Mieczysława i Marcela 
oraz siostrę Stefanię. Do szkoły pod-
stawowej uczęszczał w Jankowach. 
Po ukończeniu szkoły rozpoczął na-
ukę w zawodzie stolarz. Pracował w 
firmie stolarskiej p. Wilaszka w Ba-
ranowie do 1958 r. Później rozpoczął 
pracę na kępińskiej kolei jako kon-
duktor, gdzie pracował do 1981 r. W 
tym też roku przeszedł na emeryturę. 

Spódnica i krawat to charakte-
rystyczne części stroju. Te elementy 
ubioru doczekały się własnego świę-
ta. Światowy Dzień Krawata obcho-
dzony jest 18 października, natomiast 
Dzień Spódnicy – 30 października. 
Rada Samorządu Uczniowskiego 
(RSU) postanowiła wyróżnić wła-

4 listopada br. Stanisław Wodnik z Krążkowych obchodził 
104. urodziny

104. urodziny 
Pana Stanisława

W 1946 r. zawarł związek małżeń-
ski z Wandą z domu Sikora i przepro-
wadzili się do Krążkowych-Olendry. 
Jego  żona zmarła w 1997 r. Mieli 
dwójkę dzieci: Danutę i Andrzeja. 
Pan Stanisław ma sześcioro wnuków: 
Roberta, Julitę, Aldonę, Justynę, 
Tomasza i Michała, pięcioro pra-
wnuków: Klaudię, Dawida, Bar-
tosza, Kubę i Dominika oraz jedną 
praprawnuczkę – Lenę.

Panu Stanisławowi życzymy 
dużo zdrowia i wszelkiej pomyślno-
ści na kolejne lata życia!                    m

Uczniowie ze „starego ogólniaka” uczcili Dzień Spódnicy i Krawata

Dzień Spódnicy i Krawata
śnie te części okrycia. Właśnie 30 
października w Liceum Ogłolno-
kształcącym im. mjra H. Suchar-
skiego nr 1 w Kępnie obowiązywał 
elegancki strój. Większość z uczniów 
założyła spódnice, koszule i, oczy-
wiście, krawaty. Rada Samorządu 
Uczniowskiego wszystkich obdaro-

wała słodką niespodzianką.
RSU podjęła decyzję, że najle-

piej z zadania wywiązały się klasy: 
3c – 89% zaangażowanych uczniów, 
3f – 87% zaangażowanych uczniów i 
1b – 79% zaangażowanych uczniów. 
W nagrodę klasy otrzymały „białą 
kartkę” w listopadzie.                 RSU

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy po-
kazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować 
szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś 
szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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Tylko nieliczni najstarsi kępnia-
nie, a właściwie kypnioki, pamiętają 
knajpy i restauracje działające w II 
Rzeczpospolitej. Stąd zanim przejdę 
do meritum z lat „małej stabilizacji”, 

to przypomnę, a właściwie przed-
stawię, gdyż większość czytelników 
nie wie, że w przedwojennym Kęp-
nie, liczącym 7760 mieszkańców 
(1939 r.), było aż 17 knajp zapamię-
tanych przez kępnianina Jerzego Pa-
talasa (ur. 1933 r.).

Kępiński, przedwojny,
knajpiany sznyt

Zacznijmy od dworca kolejowe-
go, gdzie był bufet dla podróżnych. 
Pociągi jeździły w kierunku Pozna-
nia i Częstochowy, w Słupi pod Bra-
linem i w Siemianicach była granica. 
- Idąc „do miasta”, przed zaporami 
kolejowymi, w byłym kolejowym 
ośrodku zdrowia, swój bar miała 
(?) Kaczorowska, można tam było 
zjeść, jak również wypić piwo. Za-
trzymywali się tu głównie przyjezdni 
– mówi J. Patalas. 

Kolejna karczma „Oberża Pod 
Białym Łabędziem” (nazwa przed-
wojenna) mieściła się już na przed-
mieściu, prowadził ją znany tutejszy 
restaurator Stefan Drogi (zamordo-
wany przez UB-owców w 1945 r.), 
tu królowała domowa kuchnia oraz 
pełny wyszynk. 

Idąc ulicą Warszawską (z przed-
mieścia w stronę Rynku), w po-
dwórzu, gdzie była rozlewnia piwa, 

mieścił się bar, który prowadziła 
kobieta (nazwisko nieznane). Moż-
na tu było napić się świeżo nalane-

W dobie głębokiej komuny w Kępnie było kilka knajp – „mordowni” – działających do ostatniego zamroczonego lub wyczołgującego się gościa. W 
tym miejscu, bez wątpienia, wypada wspomnieć takie przybytki, jak bary: Targowy („Śmojdruch”), Postój („Dołek”), Pod Lipami („Krzyżok”), Pod 
Grzybkiem („Trupek”), „U Pawloczki”, całodobowe bary kolejowe i restauracje. Były jeszcze inne lokale serwujące wódeczkę czy winka, ale ich nie 
zaliczyłbym do kategorii z cyklu urwij-filmów: „Centralna”, „Jubilatka”, „U Frącka” oraz „Łabędź”. Wspomnijmy zatem klimat tych nieistniejących już 
„wyszynków”. Zacznę jednak od przedwojennych „przybytków” w Kępnie, gdzie można było napić się wódki lub piwa

W klimacie dawnego szlaku alkoholowego – część I
go, „tutejszego” piwa. 

Dalej na Warszawskiej (dziś 
sklep Żabka) funkcjonowała restau-
racja Piotra Niechciała, prawdopo-
dobnie pod nazwą „Kryształowa” 

lub „Stylowa”. Można w niej było 
zjeść golonkę lub inne mięsne spe-
cjały oraz napić się wina, jak 
i mocniejszych trunków. 

Vis-a-vis mieściła się 
knajpa u Płonki-Szczepa-
niaka (dziś jest tam restaura-
cja „Biesiada”). Był tu bilard, 
spotykali się w niej też bry-
dżyści i pokerzyści, kosztu-
jąc przy grze „zacnych trun-
ków” i zakąszając  kiełbasą. 

- Już w Rynku 28 (bu-
dynek PKO) wyszynk pro-
wadziła kobieta (nazwiska 
nie pamiętam). Wchodziło 
się po schodkach  do ciem-
nego korytarza i skręcało w 
lewo, gdzie były dwa pokoje, 
a między nimi bufet. Tu spo-
żywano piwo, jak i gorzałkę – 
przypomina J. Patalas. - Da-
lej w Rynku, u Hanisza, była 
restauracja, gdzie goście 
mogli napić się piwa z jego 
browaru, który był w podwó-
rzu, oraz zakąsić kiszką i śle-
dziem. Nieco dalej (obecnie 
apteka, a wcześniej restau-
racja „Centralna”), nieznana mi z 
nazwiska pani prowadziła bar piwny 
– wspomina pan Jerzy. W budynku 

dzisiejszego Urzędu Skarbowego 
działał hotel Williego Grycmachera 
(Niemiec). Była tam restauracja, w 

której stołowali się głównie niemiec-
cy goście hotelowi i tutejsi Niemcy, 
mający większe dochody. 

Idąc ul. Sienkiewicza, na rogu 
dzisiejszej ul. Ks. Piotra Wawrzynia-
ka, napotykamy knajpę (?) Wajgla 
(obecnie sklep „Neonet”). Tu można 
było dobrze zjeść i „dobrze” wypić, 
zakąski w miarę potrzeb. 

Nieopodal swój wyszynk miał 
J. Sopart (dziś sklep Żabka). Tu 
lało się piwo i gorzałka, jadało się 
smacznie, albowiem właściciel miał 
rzeźnictwo na ul. Warszawskiej. 
Serwowano tu jako zakąski grzaną 
kaszankę, mogła też być na zimno. 
Naprzeciwko działał hotel „Miej-
ski” (?) Walkowskiego, a obok (dziś 
oprawa obrazów, a niegdyś kultowa 
„Jubilatka”) była restauracja dla nie-
licznych gości hotelowych i kępnian 
z „grubym” portfelem. 

Przy ul. Ks. P. Wawrzyniaka nr 3 
swój lokal prowadził (?) Tyc. W prze-
stronnej gospodzie stały dwa stoły 
bilardowe, które były „okupowane” 

przez tutejszych graczy, zdarzało się, 
że grano na pieniądze. Oczywiście 
można tu było wypić i zjeść.  

- Dalej, na rogu Krętej i dzisiej-
szej Obrońców Pokoju, znajdował 
się lokal (?) Nawrota, gdzie serwo-
wano piwo, wódkę i zakąski. Na 
rogu Wawrzyniaka i Sienkiewicza 
był hotel „Pod Białym Orłem” (?) 
Karolewskiego – telefon nr 70. Do 
eleganckiej restauracji dla przy-
jezdnych Polaków wchodziło się po 
schodkach, ceny były umiarkowane, 
stąd gości kosztujących piwko i wó-
deczkę było sporo. Przyciągał ich tu 
też bilard – wspominana pan Jerzy. 

Gdy szło się w kierunku Barano-
wa, po lewej stronie, gdzie niegdyś 
był Ośrodek szkolenia przemysłu 
drzewnego (dziś pusty plac), była 
strzelnica oraz kręgielnia i tu w go-
dzinach otwarcia można było rów-
nież napić się piwa. 

- Naprzeciw kościoła swoją re-
staurację prowadził (?) Malik. Naj-

większy utarg był po mszach świę-
tych, gdy „chłopy” wpadały na piwo 
i „setkę”, można też było tu dobrze 
zjeść – mówi J. Patalas. 

Z dzisiejszej perspektywy pro-
wadzenia biznesu, tyle lokali gastro-
nomicznych skupionych na tak małej 
przestrzeni nie miałoby racji bytu. 
Poza tym liczy się zysk. Zauważyć 
trzeba, że  wówczas większość knajp, 
jak i budynków, w których się one 
mieściły, należała do tych samych 
właścicieli. Ponadto liczyło się żeby 
„wyjść na swoje”, a nie osiągać „nie-
botyczne” korzyści. Również nie 
było tak wnikliwej kontroli sanitar-
nej. Ubikacje („sławojki”, drewniane 
czy murowane) w większości były 
na podwórzach tych wyszynków.  
Restaurator jechał na wieś, kupił u 
chłopa tucznika, narobił kaszanki, 
salcesonu, kiełbas i już miał zakąski. 
Nikt nie sprawdzał, czy ma on mięso 
i wędliny z „legalnego” źródła. Zda-

rzało się również, że niektórzy pę-
dzili bimber na kępińskich działkach 
lub u „szwagra” na wsi i handlowali 
tańszym trunkiem, choć znacznie 
mocniejszym i „zdrowszym”.

Tu nasuwa i się taka dygresja: jak 
niegdyś fiakra w Zakopanym pytam, 
gdzie można kupić śliwowicę, on od-
powiada: panocku jutro będę mioł. 
Jo jom sie racze. Tego świństwa ze 
sklepu, nie ruszom. Gdyby Witkacy 
pijoł dzisiejszom sklepowom gorzałe, 
to by długo nie pozył – podsumował 
góral. I na drugi dzień zakupiłem pę-
dzoną na Podhalu śliwowicę, którą  
raczył się „cały happy” mój szwagier 
Grzesiu.

Po wojnie w latach 40. ubiegłego 
wieku, mimo nacjonalizacji przepro-
wadzonej przez komunistów, z wy-
mienionych lokali działały jeszcze 
u: Soparta, Walkowskiego, Tyca, Na-
wrota, Niechciała, Płonki, Drogiego, 
Tomalika i rozlewnia piwa.              m

Ul. Rynek - hotel Grycmachera

Obecnie ul. Ks. Wawrzyniaka, róg ul. Sienkiewicza - restauracja Soparta

Ul. Rynek - „U Hanisha”

Róg ul. Krętej i Ks. Wawrzyniaka - hotel „Pod Orłem”

Róg ul. Sienkiewicza i Ks. Wawrzyniaka - restauracja Wajgla
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Organizatorami etapu regional-
nego konkursu są: Izby Rzemieśl-
nicze, zrzeszone w nich Cechy Rze-
miosł, Okręgowe Inspektoraty Pracy 
we współpracy z Kuratorami Oświa-
ty oraz szkołami zawodowymi.

Udział wzięły 24 osoby ze szkół 
i cechów w: Kępnie, Ostrzeszowie, 
Ostrowie Wielkopolskim, Pleszewie, 
Grabowie i Jarocinie.

W pierwszej części wszyscy 
uczestnicy konkursu rozwiązywa-
li test wiedzy. Sześcioro uczniów z 
najwyższą ilością punktów po części 
pisemnej przeszło do kolejnej części 
konkursu – pytań ustnych. Poziom 
konkursu był niezwykle wysoki, a 
uczestnicy wykazali się świetnym 
przygotowaniem i znajomością za-
sad BHP.

Najlepszy wynik osiągnął Piotr 

5 listopada br. w siedzibie Izby Rzemieślniczej w Kaliszu 
odbyła się XXIII Edycja Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy 
o Zasadach Bezpieczeństwa i Higieny Pracy dla uczniów 
zakładów rzemieślniczych pn. „Bezpiecznie od startu” – 
etap regionalny

Najlepsi w konkursie BHP

Górecki, a drugie miejsce zajął 
Dominik Mądry – oboje będą re-
prezentować nasz region w finale 
ogólnopolskim, który odbędzie się w 
Warszawie, 2 grudnia br.

Na szczególne wyróżnienie za-
służył również Jarosław Czerkaw-
ski, który zajął wysokie czwarte 
miejsce oraz Klaudia Biczysko na 
miejscu siódmym.

- Gratulujemy wszystkim uczest-
nikom wiedzy, zaangażowania i 
wspaniałych wyników. Gratulacje 
należą się także Dorocie Tokarek, 
która włożyła czas i pracę w przy-
gotowanie swoich podopiecznych do 
konkursu. Życzymy powodzenia na-
szym finalistom w Warszawie – pod-
sumowuje Danuta Zadka, kierownik 
Biura Cechu Rzemiosł Różnych w 
Kępnie.                                  Oprac. m

Nagrodzeni z Kępna

Już drugi raz mieszkańcy Kęp-
na i okolic zaproszeni zostali do kę-
pińskiej świątyni, która we wtorek 
obchodziła swoje patronalne święto, 

czyli odpust św. Marcina, na muzycz-
ną ucztę. Koncert o charakterze pa-
triotyczno-religijnym, który towarzy-
szył odpustowi, miał na celu przede 
wszystkim podsumowanie działań 
Stowarzyszenia oraz uhonorowanie 
osób, firm i instytucji wspierających 
jego działania. W tym roku wystąpi-
ły: Reprezentacyjny Chór Akademii 
Wojsk Lądowych oraz Orkiestra Re-
prezentacyjna Wojsk Lądowych we 
Wrocławiu, a koncert poprowadził 
Jarosław Borowiec – polski historyk 
literatury, redaktor, edytor, doktor 
nauk humanistycznych. Partie solowe 
zaśpiewali: sopranistka Magda Bi-
goś oraz Kamil Podlejski.

W pierwszej części spotkania 
nastąpiło krótkie, aczkolwiek bar-
dzo bogate podsumowanie działań 
Stowarzyszenia, które przedstawił 
jego wiceprezes, Marcin Rachel. 
Zaznaczył on, że: - Głównym celem 
Stowarzyszenia jest ewangelizacja 

W piątek, 7 listopada br., odbył się 2. Koncert Świętomarciński w drugą rocznicę powstania Stowarzyszenia św. Marcina w Kępnie

Patriotycznie na św. Marcina
i działania pomocowe – te zawsze 
jednak w duchu ewangelicznym, 
głosząc Dobrą Nowinę i niosąc na-
dzieję. W podsumowaniu mogliśmy 

zapoznać się z wielorakimi projekta-
mi i inicjatywami. W ciągu ostatnie-
go roku członkowie Stowarzyszenia, 
przy nieodłącznym wsparciu licz-

nych członków Wspólnoty Jestem, 
a także innych wolontariuszy, m.in. 
kontynuowali pomoc dla powodzian, 
w tym współorganizując wigilię w 
Stroniu Śląskim i przygotowując pre-
zenty mikołajkowe dla mieszkańców, 
a także wspierając remonty (przeka-
zując okna, podłogi, piec, opał i wiele 
innych); przy współpracy z UMiG 
Kępno zorganizowali Rodzinne Ko-
lędowanie z Mateuszem Ziółko; 
rozpoczęli pielgrzymkowy projekt 
„Św. Marcin Tour(s)”; przy współ-
pracy ze Starostwem Powiatowym w 
Kępnie zaprosili na pierwsze spotka-
nie teatralne; organizowali bezpłatne 
wyjazdy dla młodzieży na rekolekcje 
i warsztaty; zorganizowali 8-godzin-
ne uwielbienie na kępińskim Rynku, 
pn. „Jestem w Kępnie” z gwiazda-
mi sceny ogólnopolskiej i licznymi 
atrakcjami; zainicjowali spotkania 
z młodzieżą i parafianami w ogro-
dach parafialnych w ramach projektu 
„Wzrastam” oraz podczas weekendu 
misyjnego; współorganizowali jeden 
dzień Festiwalu Trzech Kultur; za-
praszali gości na warsztaty, konferen-

cje i modlitwy w parafii; rozpoczęli 
projekt „Jestem w kinie”, prezentując 
filmy chrześcijańskie w kinie „So-
kolnia”; wspierali parafialne grupy 
muzyczne i organizowali uwielbienia 
Boga; wielokrotnie pomagali w roz-
maitych zadaniach w parafii.

Równie obficie zapowiedziany 
został kolejny rok, na który zaplano-
wano m.in. rodzinne kolędowanie z  
koncertem zespołu „Śląsk”, ale także 
inicjatywy o zasięgu diecezjalnym 
i ogólnopolskim. - Kontynuowane 
będą projekty pielgrzymkowe, fil-
mowe oraz spotkań w ogrodach. Już 

teraz zapraszamy do udziału, włą-
czenie się w organizację i zachęcamy 
do udzielenia wsparcia. Jeśli chcesz 
więcej dowiedzieć się o Stowarzysze-
niu, to zapraszamy na stronę para-
fiakepno.pl/stowarzyszenie – zazna-
czył M. Rachel.

Wiceburmistrz miasta i gminy 
Kępno Krzysztof Godek dziękował 
Stowarzyszeniu za promocję miasta i 
zrealizowane projekty.

Podczas koncertu wręczono tak-
że kolejny raz Statuetki Przyjaciela 
Stowarzyszenia osobom, firmom 
lub instytucjom, które wspierały je 
materialnie, medialnie lub zaanga-
żowaniem podczas realizacji przed-
sięwzięć. W tym roku nagrodzeni 
to: Barbara Rakowska (Meble 
Ares), Henryka Mateja (Salon Fi-

ran, ul. Kwiatowa), Sylwia Gąsz-
czak, Ewa Pachołek, Ilona Papaj, 
Jakub Posłuszny (Ogrody Jakuba), 
Michał Zaczyk (Radio SUD), Mi-
rosław Łapa („Tygodnik Kępiński”), 
Krzysztof Głuch, Mat Tar, Witold 
Karwacki, Łukasz Rataj (SBL w 
Kępnie), Leszek Sawicki (Progress), 
Piotr Psikus (burmistrz miasta i 
gminy Kępno), Krzysztof Godek 
(wiceburmistrz miasta i gminy Kęp-
no), Celina   i Grzegorz Kindler 
(Pracownia Krawiecka z Rychtala), 
Barbara i Grzegorz Sowa (Elektro-
mex), Katarzyna i Paweł Warteccy 
(KrisDent) oraz 3 osoby/firmy, które 
zastrzegły anonimowość.

W koncercie uczestniczyło liczne 
grono wiernych z parafii oraz gości z 
ościennych miejscowości.   Oprac. m

Koncert zgromadził 
liczną publiczność

Występ orkiestry z solistką

Wierni w kościele 
w czasie koncertu

Wiceburmistrz dziękuje 
organizatorom za udany koncert

Gmina Kępno podpisała umowę 
z firmą AKWAPLANTA Sp. z o.o 
z Wrocławia na realizację zadania 
pn. „Budowa instalacji deszczowej 
dla potrzeb gromadzenia wód opa-
dowych w Szkole Podstawowej nr 1 
w Kępnie”. Wartość umowy wynosi 
150 934,60 zł.

Na realizację tego zadania Gmina 
Kępno pozyskała dofinansowanie z 
Samorządu Województwa Wielkopol-

W Szkole Podstawowej nr 1 w Kępnie powstanie instalacja deszczowa dla potrzeb groma-
dzenia wód opadowych

Będą gromadzić deszczówkę
skiego w wysokości 112 197,00 zł w 
ramach programu pn. „Deszczówka”.

Realizacja zadania pozwoli na 
zagospodarowanie wód opadowych z 
dachów szkoły. Woda, która zostanie 
wykorzystana na potrzeby nawadnia-
nia terenów zieleni w okresie braku 
opadów deszczu, magazynowana bę-
dzie w zbiorniku podziemnym (żel-
betowym) o pojemności 9 m3.

Oprac. KR
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Tradycyjnie po Święcie Zmar-
łych kępińscy literaci organizują dla 
miłośników poezji Zaduszki Literac-
kie. Nie inaczej było też w tym roku. 
Zebranych w Pubie „Gramophone” 
przywitała prezes Kępińskiego Koła 
Literatów Renata Adamska-Gar-
bowska, mówiąc o tym, jak ważna jest 
pamięć o tych, co odeszli. - Nasi bliscy 
pozostawili w nas ślad i pamiętamy o 
nich, szczególnie w tych listopado-
wych dniach zadumy. Żyją w naszej 
pamięci i dziś ich tu wspominamy – 
podkreślała R. Adamska-Garbowska. 

Uczestniczący w tym melan-
cholijnym wieczorze literaci: Ewa 
Maciejewska, Monika Banaś, Ula 
Kania, Anna Niesobska, Beata 

5 listopada br., jak co roku, w Pubie „Gramophone” odbyły 
się Zaduszki Literackie

Literacka zaduma 
nad życiem i śmiercią

Szymoniak, Marek Paprocki, Jó-
zef Frąckowiak i Marek Kowalski 
recytowali swoje wiersze, dotyczące 
nie tylko przemijania, ale również ra-
dości życia. Jak zawsze M. Kowalski 
w przerwach literackich zagrał i za-
śpiewał, tym razem do skomponowa-
nej przez siebie muzyki, utwory m.in. 
ks. Jana Twardowskiego i Bułata 
Okudżawy.

Literaci pamiętali też o tutejszych 
poetach, którzy w młodym wieku na-
gle odeszli: Ewie Kosik, Dariuszu 
Wiśnym i Witoldzie Zimerze, de-
klamując ich wiersze.

Wieczór przy świecach upłynął w 
aurze wspomnień o tych, co jeszcze 
niedawno byli wśród nas.                  m

Literaci czytali swoje utwory
W niedzielne popołudnie do 

kępińskiej hali sportowej przybyło 
kilkaset osób, aby wysłuchać pieśni 
patriotycznych, marszów, melodii 

ludowych i standardów muzyki roz-
rywkowej wykonanych przez Orkie-
strę Reprezentacyjną Komendy Wo-
jewódzkiej Policji w Katowicach, pod 
dyrekcją st. asp. Daniela Grodzień-
skiego. W czasie koncertu zebranych 
czarowała głosem solistka Justyna 
Kupczyk-Piechota, śpiewając pieśni 
ze Ślaska, jak też znane, polskie prze-
boje muzyczne. Prowadzący koncert 
podinsp. Mateusz Lewek przywitał 
zaproszonych gości, w tym wicesta-
rostę Renatę Ciemny, wójtów, sa-
morządowców, komendantów policji 

9 listopada br. w Hali Widowiskowo-Sportowej w Kępnie, z okazji Narodowego Święta 
Niepodległości, wystąpiła Orkiestra Reprezentacyjna Komendy Wojewódzkiej Policji w 
Katowicach. W koncercie pod znamiennym tytułem „My, Naród w rytmie Niepodległej”. 
Patriotyczny koncert organizowało Stowarzyszenie „Nasz bezpieczny powiat kępiński” i 
Starostwo Powiatowe w Kępnie

Muzycznie dla Niepodległej
i straży oraz przybyłych kępnian. 
- Wyjątkowe aranżacje muzyczne 
wykonane przez policyjną orkiestrę 
reprezentacyjną są uczczeniem od-

zyskania przez Polskę niepodległo-
ści – podkreślił podinsp. M. Lewek. Z 
kolei wicestarosta R. Ciemny zazna-
czyła, że to wydarzenie kulturalne 
jest odzwierciedleniem naszej trady-
cji niepodległościowej. - To czas, kie-
dy oddajemy hołd tym, którzy wal-
czyli o niepodległą Polskę. Stąd dziś 
świętujemy, pamiętając o tradycji i 
historii naszej Niepodległej – mówi-
ła. W czacie koncertu wystąpiły dzie-
ci z kępińskiej Szkoły Podstawowej 
nr 3 w trzech tańcach ludowych: Pisa-
nym, Polonezie i Ceglarzy. Uczniów 
do tanecznego występu przygotowa-
ły: Hanna Lewek, Anna Grygiel i 
Agnieszka Balcer. 

Organizatorzy koncertu – wła-
dze Stowarzyszenia – podziękowali 

osobom, które czynnie wspierają 
działalność organizacji. W tym roku 
są to: Karolina Goj (wójt gminy 
Łęka Opatowska), st. bryg. Mariusz 
Szczepański (komendant powiato-
wy Państwowej Straży Pożarnej w 
Kępnie) i ppułk. Robert Kaczmarek 
(komendant Straży Granicznej w 
Kaliszu).  

Wykonane przez orkiestrę kom-
pozycje za każdym rzazem spoty-
kały się z gromkimi brawami, czego 
efektem był końcowy bis z solowymi 
popisami muzyków na trąbkach i sak-
sofonie.                                               m

Wyróżnieni przez 
władze Stowarzyszenia

Zgromadzeni nagradzali występy 
owacjami na stojąco

Występ dzieci z „Trójki”

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

28 października br., o godzinie 
18.20, dyżurny Stanowiska Kiero-
wania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie otrzymał zgłoszenie o zderze-
niu dwóch pojazdów osobowych na 
97. kilometrze trasy S8 w kierunku 
Warszawy, w wyniku którego jedna 
osoba odniosła obrażenia. Przybyli 
na miejsce strażacy zastali dwa po-
jazdy osobowe po zderzeniu: jeden 
znajdował się na pasie zieleni, dru-
gi – na pasie drogi. Pomocy osobom 
poszkodowanym udzielali funkcjo-
nariusze policji oraz Wodnej Służ-
by Ratowniczej, którzy najechali na 
zdarzenie. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia,  zablokowaniu ruchu w 
kierunku Warszawy oraz oświetle-
niu terenu działań. Jedna osoba po-

Zdarzenie drogowe na 97. kilometrze trasy S8 w kierunku Warszawy

Na S8 zderzyły się dwa pojazdy
szkodowana przekazana została pod 
opiekę Zespołowi Ratownictwa Me-
dycznego, który, po przeprowadzonej 
ocenie poszkodowanego, podjął de-
cyzję o konieczności wykonania dal-
szych badań w szpitalu. Na czas pro-
wadzenia działań ratowniczych oraz 

czynności dochodzeniowych policji, 
droga S8 w kierunku Warszawy 
była zablokowana.  W działaniach 
trwających 3 godziny udział wzięły 4 
zastępy straży pożarnej – relacjonuje 
oficer prasowy KP PSP Kępno, kpt. 
Jakub Sobczak.                Oprac. KR

Samochód po zderzeniu. 
Fot. KP PSP Kępno
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8 października br. w sali sporto-
wej w Łęce Opatowskiej odbyły się 
pierwsze warsztaty z samoobrony, 
realizowane w ramach projektu „Ak-
tywizacja mieszkańców gminy Łęka 
Opatowska”, współfinansowanego 
ze środków Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus.

Zajęcia poprowadził Andrzej 
Zmyślony – doświadczony trener i in-
struktor samoobrony. Podczas warsz-
tatów uczestnicy poznali podstawowe 
techniki obrony w sytuacjach zagro-
żenia, sposoby reagowania w nie-
bezpiecznych okolicznościach oraz 
zasady zachowania spokoju i oceny 
ryzyka.

6 listopada br. uczniowie Szko-
ły Podstawowej w Opatowie wy-
jechali na wycieczkę szkolną do 
Łodzi. W pierwszej kolejności od-

27 października br. wójt gminy 
Łęka Opatowska Karolina Goj, przy 
kontrasygnacie skarbnika Emilii 
Panek, podpisała umowę na reali-
zację zadania „Aktywny plac za-
baw przy Żłobku Gminnym w Łęce 
Opatowskiej”. Inwestycję wykona 
firma Karstem z Jankowych za kwotę 
318 700,00 zł (brutto).

Gmina Łęka Opatowska na re-
alizację zadania pozyskała dofinan-
sowanie w wysokości 300 000,00 zł 
z Programu „Aktywne place zabaw 
2025”, realizowanego przez Minister-
stwo Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej we współpracy z samorząda-

Wycieczka ze Szkoły Podstawowej w Opatowie do Łodzi

Podpisanie umowy na plac zabaw przy Żłobku Gminnym w Łęce Opatowskiej

Uczniowie zwiedzali Łódź

Będzie plac zabaw przy żłobku

wiedzili Eksperymentarium, gdzie 
przeprowadzili bardzo interesują-
ce doświadczenia, biorąc udział w 
warsztatach pt. „Szalona chemia”. 

mi lokalnymi. Celem programu jest 
wspieranie rozwoju infrastruktury 
rekreacyjnej przy żłobkach i klubach 

Następnie udali się do  parku roz-
rywki Mandoria, gdzie miło spę-
dzili czas na zabawie oraz wspólnej 
integracji.                            Oprac. m

dziecięcych, sprzyjającej aktywności 
fizycznej i integracji najmłodszych 
dzieci.                                   Oprac. m

W czasie podpisania umowy

Warsztaty z samoobrony w ramach projektu „Aktywizacja 
mieszkańców gminy Łęka Opatowska”

Uczyli się samoobrony

Zajęcia miały charakter praktycz-
ny, każdy z uczestników stałej grupy 
mógł ćwiczyć podstawowe chwyty i 
uniki w bezpiecznych, kontrolowa-
nych warunkach. Warsztaty pozwo-
liły biorącym w nich udział nabyć 
praktyczne umiejętności reagowania 
w sytuacjach wymagających opano-
wania i pewności siebie oraz zwięk-
szyły ich poczucie bezpieczeństwa.

Po zakończonych ćwiczeniach na 
uczestników czekał słodki poczęstu-
nek, który stanowił miłe zwieńczenie 
intensywnego spotkania. Wspólna 
kawa i chwila rozmowy pozwoliły na 
integrację grupy oraz wymianę wra-
żeń po zajęciach.                  Oprac. m

Ćwiczą samoobronę

Zakończono realizację dwóch in-
westycji na terenach wiejskich: remont 
Domu Kultury w Krążkowach oraz 
zagospodarowanie Centrum Społecz-
no-Kulturalnego w Przybyszowie.

Gmina Kępno zrealizowała zada-
nia dzięki dotacjom przyznanym w 
ramach XV edycji konkursu ,,Pięk-
nieje wielkopolska wieś” z budżetu 
Województwa Wielkopolskiego. 

Na remont Domu Kultury w 
Krążkowach przyznano dotację w 
wysokości 70 000,00 zł. Wartość 
całego zadania wyniosła 191 591,76 
zł, a wykonawcą robót budowlanych 
był Zakład Ogólnobudowlany Marek 

24 października br. do Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie zgłosił 
się właściciel firmy transportowej, 
który zawiadomił o dokonaniu na jego 
szkodę przywłaszczenia pieniędzy 
w kwocie ponad 12 tysięcy złotych 
przez jednego z jego pracowników. 

Zakończono realizację dwóch inwestycji w ramach XV edy-
cji konkursu ,,Pięknieje wielkopolska wieś”

Pięknieją wielkopolskie wsie 
– Krążkowy i Przybyszów

Wierzchołek. W ramach zdania prze-
prowadzono remont dachu budynku.

Z kolei w ramach zadania „Za-
gospodarowanie Centrum Społecz-
no-Kulturalnego w Przybyszowie” 
powstał kontener sanitarny. Na to 
przedsięwzięcie przyznano dotację 
w wysokości 70 000,00 zł, przy cał-
kowitej wartości zadania 139 983,84 
zł. Wykonawcą robót był Zakład 
Wielobranżowy KARSTEM Karol 
Stempin. Obie inwestycje przyczyni-
ły się do poprawy warunków lokalnej 
infrastruktury społeczno-kulturalnej 
na terenach wiejskich gminy Kępno.

Oprac. KR

Policjanci z Wydziału Kryminalnego zatrzymali sprawcę kradzieży pieniędzy. Ukradł 
on ponad 12 tysięcy złotych, pieniądze pochodziły z należności za towary od klientów. 
Sprawca został zatrzymany w miejscu zamieszkania w Sycowie. W trakcie przeszukania 
funkcjonariusze ujawnili narkotyki należące do jego 18-letniej partnerki

Nieuczciwy dostawca ukradł pieniądze
Zaraz po zgłoszeniu tej kradzieży 

sprawą zajęli się kępińscy policjanci 
z Wydziału Kryminalnego. Doko-
nane ustalenia wraz z zebranymi 
informacjami szybko doprowadziły 
policjantów do zatrzymania złodzie-
ja pieniędzy. Okazał się nim 31-letni 

mieszkaniec Sycowa. Już kilka dni 
po zgłoszeniu kradzieży policjanci 
zatrzymali 31-latka podejrzewanego 
o kradzież gotówki. Mężczyzna przy-
znał się do kradzieży pieniędzy na 
szkodę swojego pracodawcy. W toku 
wykonywanych czynności kępińscy 
policjanci odzyskali skradzione pie-
niądze i przekazali je pokrzywdzone-
mu. Ponadto w trakcie przeszukania 
miejsca zamieszkania policjanci za-
bezpieczyli ponad 35 gramów brutto 
substancji psychotropowej w postaci 
kryształu. Jak się okazało, narkotyki 
należały do 18-letniej mieszkanki Sy-
cowa, partnerki 31-latka. 

28 października br. 31-latek usły-
szał zarzut dokonania kradzieży pie-
niędzy, natomiast 18-latka usłyszała 
zarzut posiadania substancji psycho-
tropowych. Mężczyźnie grozi kara 
do 5 lat pozbawienia wolności, nato-
miast kobiecie – do 3 lat pozbawienia 
wolności. 

Oprac. KR

Przedmioty zabezpieczone 
w czasie działań. Fot. KPP Kępno
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sport Piłka nożna

Orzeł Kawęczyn po efektownym 
zwycięstwie 3:1 nad Koroną Wilko-
wice awansował na drugie miejsce 
w tabeli. Gracze Orła tracą obecnie 
siedem punktów do liderującej Astry 
Krotoszyn, która pozostaje jedynym 
niepokonanym zespołem w lidze. 
Orzeł Kawęczyn także na finiszu 
rundy potwierdza świetną formę w 
rundzie jesiennej. W czternastej serii 
gier drużyna z Kawęczyna pokona-
ła na wyjeździe Koronę Wilkowice 
3:1. Już w 19. minucie prowadzenie 
gościom dał Mateusz Rosiak. Go-
spodarze zdołali wyrównać tuż przed 
przerwą, ale końcówka meczu nale-
żała do Orła. W 80. minucie precyzyj-
nym strzałem z rzutu wolnego popi-
sał się Krystian Robak, a pięć minut 
później Krzysztof Krysztofowicz 
pewnie zamienił rzut karny na bram-
kę. Ogromny wpływ na zmianę ukła-
du sił w czołówce tabeli miał również 
rezultat spotkania rozgrywanego w 
Krobi, gdzie miejscowa Krobianka 
podejmowała dotychczasowego li-
dera z Kępna. Ostatecznie biało-nie-
biescy przegrali w Krobii z tamtejszą 
Krobianką 0:3, co pozwoliło Orłowi 
Kawęczyn wskoczyć na pozycję wi-
celidera. Na szczycie tabeli wciąż 
znajduje się Astra Krotoszyn, która 
wygrała z Pogonią II Nowe Skalmie-
rzyce 2:1 i utrzymała siedmiopunkto-
wą przewagę nad rywalami. W ostat-

Jako pierwsi na boiska w 2026 
roku wybiegną uczestnicy 1/16 finału 
rozgrywek o Puchar Polski na szcze-
blu wojewódzkim. Do triumfatorów 
strefowego etapu rozgrywek (Pogoń 
II Nowe Skalmierzyce / Zawisza 
Łęka Opatowska, Noteć II Czarnków 
/ Kłos Budzyń, Orla Jutrosin / Dą-
broczanka Pępowo, Sparta Szamotu-
ły / Stella Luboń oraz Orzeł Kawę-
czyn / Olimpia Koło) dołączy siedem 
zespołów z trzeciej ligi (Lech II Po-

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Piłkarska jesień zbliża się do końca. W miniony weekend 
kilka drużyn zagrało po raz ostatni na swoim stadionie przed kilkumiesięczną przerwą. 
Bardzo ciekawie zapowiada się spotkanie w Kaliszu oraz Krotoszynie

STS Puchar Polski >>> W październiku Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przedstawił 
terminy rozgrywania poszczególnych etapów pucharowych rozgrywek w 2026 roku. Na-
tomiast w listopadzie prowadzący rozgrywki Wielkopolski Związek Piłki Nożnej rozlosuje 
pary 1/16 finału.

Astra mistrzem jesieni w piątej lidze

W oczekiwaniu 
na strefowych triumfatorów

W rozegranym w sobotę meczu 14. kolejki RedBox piątej ligi piłkarze Astry Krotoszyn wygrali przed 
własną publicznością z rezerwami Pogoni Nowe Skalmierzyce 2:1 (1:1). Krotoszynianie na kolejkę 
przed końcem rundy jesiennej mają aż siedem punktów przewagi nad drugim w tabeli Orłem Ka-
węczyn i na pewno przerwę zimową spędzą w fotelu lidera rozgrywek na zapleczu czwartej ligi. 
Piłkarze z Kawęczyna awans na drugie miejsce w tabeli wywalczyli dzięki wygranej nad Koroną 
Wilkowice oraz porażce Polonii 1908 Marcinków Kępno w Krobi.

Kilka tygodni temu Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przedstawił harmonogram rundy wiosennej 
obecnego sezonu. Piłkarska wiosna w Wielkopolsce ruszy tradycyjnie już pod koniec lutego. Roz-
grywki potrwają cztery miesiące, a ostateczne rozstrzygnięcia mają zapaść najpóźniej pod koniec 
czerwca 2026 roku. 

niej kolejce rundy jesiennej Orzeł 
Kawęczyn stoczy korespondencyjny 
pojedynek o pozycję wicelidera po 
pierwszej części sezonu. W Tokarach 
Pierwszych Orzeł podejmie Krobian-
kę Krobia i jeśli zgarnie w tym meczu 
komplet punktów wówczas spędzi 
zimową przerwę na drugim miejscu 
w tabeli.

Na drugim miejscu, pierwszą 
część rozgrywek chcą też zakończyć 
gracze LKS-u Jankowy. Podopieczni 
Dawida Kuczyńskiego muszą jed-
nak wygrać ostatnie spotkanie z re-
zerwami Polonii Leszno i liczyć na 
potknięcie Kawęczyna w starciu z 
Krobianką. LKS w minioną niedzielę 
odniósł ósme zwycięstwo w obec-
nym sezonie. Jankowianie na wyjeź-
dzie pokonali rezerwy KKS-u Kalisz 
aż 3:0. Zwycięstwo odnieśli także 
gracze z Łęki Opatowskiej. Zawisza 
przed własną publicznością ograł Ra-
wię Rawicz 4:2.                            BAS

Wyniki 14. kolejki

KKS 1925 II Kalisz	           	0 (0)
LKS Jankowy 1968		          3 (1) 
Bramki: 0:1 Kacper Małolepszy - 34’, 0:2 Bar-
tosz Świątek - 52’, 0:3 Kacper Świątek - 59’.
LZS Krobianka Krobia			        3 (1)
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	   0 (0)
Bramki: 1:0 Artur Stróżyński - 32’, 2:0 Piotr 
Sarbinowski - 60’, 3:0 Michał Hajduk - 67’.

znań, Polonia Środa Wielkopolska, 
Lipno Stęszew, Noteć Czarnków, 
Unia Swarzędz, Pogoń Nowe Skal-
mierzyce oraz Victoria Września) i 
osiemnastu czwartoligowców. Spo-
tkania 1/16 finału odbędą się w pięciu 
terminach – 28 lutego i 1 marca oraz 
4, 11 i 18 marca. Trzy, ostatnie daty 
są terminami rezerwowymi wyzna-
czonymi przez Wielkopolski Zwią-
zek Piłki Nożnej dla drużyn wystę-
pujących w trzeciej lidze. Losowanie 

BetClic 2. Liga
16. kolejka | jesień 2025

Warta Poznań – Podhale Nowy Targ ........– 2:0
Sandecja Nowy S. – Sokół Kleczew ...........– 2:1
Hutnik Kraków – Olimpia Grudziądz ........– 2:2
GKS Jastrzębie – Stal Stalowa Wola .........– 1:5
Podbeskidzie – Resovia Rzeszów .............– 3:0
Świt Szczecin – Rekord Bielsko-Biała ........– 3:2
Chojniczanka – Unia Skierniewice ............– 1:2
KKS Kalisz – Zagłębie Sosnowiec ......................
– po zamknięciu numeru
ŁKS II Łódź – Śląsk II Wrocław .........................
– po zamknięciu numeru
1. MKS Unia Skierniewice	 16	 34	 33:18
2. GKS Olimpia Grudziądz	 16	 32	 33:21
3. KS Warta Poznań	 16	 32	 29:19
4. NKP Podhale Nowy Targ	 16	 26	 16:13
5. KS Świt Szczecin	 16	 25	 30:28
6. ZKS Stal Stalowa Wola	 16	 24	 33:24
7. MKS Sandecja Nowy Sącz	 16	 23	 24:25
8. CWKS Resovia Rzeszów	 16	 22	 22:20
9. Zagłębie Sosnowiec SA	 15	 22	 19:21
10. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 16	 21	 25:28
11. BTS Rekord Bielsko-Biała	 16	 20	 24:26
12. KS Sokół Kleczew	 16	 19	 31:29
13. WKS Śląsk II Wrocław	 15	 19	 26:24
14. Chojniczanka 1930 Chojnice	16	 18	 23:28
15. KS Hutnik Kraków	 16	 17	 24:26
16. KKS 1925 Kalisz	 15	 16	 16:21
17. ŁKS II Łódź	 15	 8	 13:28
18. KS GKS Jastrzębie	 16	 5	 13:35

BetClic 3. Liga Grupa 2
16. kolejka | jesień 2025

Lech II Poznań – Pogoń Nowe S. ..............– 1:1
Wikęd Luzino – Zawisza Bydgoszcz ..........– 2:1
Noteć Czarnków – Elana Toruń ................– 0:1
Wda Świecie – Pogoń II Szczecin ..............– 2:1
Cartusia Kartuzy – Flota Świnoujście ........– 1:0
Polonia Środa – Kluczevia Stargard .........– 1:4
Lipno Stęszew – Victoria Września ............– 1:0
Wybrzeże Rewal – Unia Swarzędz ...........– 0:0
Błękitni Stargard – Tłuchowia Tłuchowo ....– 3:2
1. SP Zawisza Bydgoszcz	 16	 33	 35:14
2. KS Polonia Środa Wlkp.	 16	 33	 34:25
3. KKS Lech II Poznań	 16	 32	 42:25
4. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 16	 31	 28:17
5. TKP Elana Toruń	 16	 30	 28:20
6. KS Wikęd Luzino	 15	 27	 37:23
7. MKS Flota Świnoujście	 16	 27	 24:16
8. KP Błękitni Stargard	 16	 25	 31:25
9. KS Lipno Stęszew	 16	 23	 23:28
10. KS Wda Świecie	 16	 23	 18:30
11. ZKS Kluczevia Stargard	 16	 19	 24:22
12. MKS Noteć Czarnków	 16	 19	 22:22
13. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 16	 18	 11:19
14. SKS Unia Swarzędz	 16	 17	 17:21
15. MKS Pogoń II Szczecin	 16	 14	 26:41
16. MKS Victoria Września	 15	 12	 15:24
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 16	 11	 14:34
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 16	 9	 5:28

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
16. kolejka | jesień 2025

Zefka Kobyla Góra – Warta Międzychód ...– 0:4
Kotwica Kórnik – Warta Śrem ..................– 1:1
Ostrovia Ostrów – Polonia Golina .............– 1:2
Huragan Pobiedziska – Nielba Wągrowiec ...– 1:1
Górnik Konin – Mieszko Gniezno .............– 2:2
LKS Gołuchów – Polonia Chodzież ............– 2:2
Korona Piaski – Kania Gostyń ..................– 0:4
Obra Kościan – Piast Kobylnica ................– 2:1
Wiara Lecha Poznań – Polonia Leszno .....– 0:1
1. KSS Kotwica Kórnik	 16	 43	 46:8
2. MKS Mieszko Gniezno	 16	 39	 39:14
3. ChKS Polonia Chodzież	 16	 37	 42:21
4. FC Polonia Golina	 16	 34	 35:12
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 16	 30	 47:32
6. LZS Piast Kobylnica	 16	 25	 32:28
7. ŚKS Warta Śrem	 16	 25	 30:27
8. KP Obra 1912 Kościan	 16	 24	 27:27
9. KP Polonia 1912 Leszno	 16	 21	 20:22
10. MKS Kania Gostyń	 16	 19	 28:28
11. KKS Wiara Lecha Poznań	 16	 18	 20:26
12. LKS Gołuchów	 16	 18	 20:36
13. MLKP Warta Międzychód	 15	 17	 38:44
14. KS Górnik Konin	 16	 16	 26:37
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	15	 13	 16:26
16. MKS Nielba Wągrowiec	 16	 11	 22:38
17. LKS Korona Piaski	 16	 9	 21:41
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 16	 5	 16:58

WYNIKI I TABELE RedBox 5. Liga Grupa 3
14. kolejka | jesień 2025

KKS II Kalisz – LKS Jankowy ....................– 0:3
Astra Krotoszyn – Pogoń II Nowe S. .........– 2:1
Krobianka Krobia – Polonia Kępno ..........– 3:0
Centra Ostrów – Piast Czekanów ..............– 1:1
Zawisza Łęka O. – Rawia Rawicz .............– 4:2
Polonia II Leszno – Dąbroczanka Pępowo ...– 1:3
Jarota Jarocin – LZS Cielcza ....................– 3:1
Korona Wilkowice – Orzeł Kawęczyn........  – 1:3
1. KKS Astra Krotoszyn	 14	 36	 37:8
2. GKS Orzeł Kawęczyn	 14	 29	 54:16
3. LKS Jankowy 1968	 14	 28	 34:13
4. JKS Jarota Jarocin	 14	 28	 39:22
5. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	14	 28	 28:18
6. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	14	 22	 34:27
7. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	14	 21	 31:23
8. LZS Krobianka Krobia	 14	 21	 30:27
9. KKS 1925 II Kalisz	 14	 20	 32:33
10. LKS Dąbroczanka Pępowo	 14	 19	 26:33
11. KP Rawia Rawicz	 14	 18	 19:38
12. LKS Zawisza Łęka Opatowska	14	 12	 29:46
13. LKS Piast Czekanów	 14	 11	 20:33
14. KP Polonia 1912 II Leszno	 14	 10	 26:38
15. LUKS Korona Wilkowice	 14	 9	 15:45
16. LZS Cielcza	 14	 8	 15:49

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
14. kolejka | jesień 2025

LZS Doruchów – Sokół Bralin ...................– 0:3
Stal Pleszew – Victoria Ostrzeszów ...........– 0:0
Czarni Dobrzyca – Lilia Mikstat ................– 3:0
Płomień Opatów – KP Słupia ....................– 3:1
Odolanovia – KS Opatówek .....................– 2:0
Piast Kobylin – Huragan Szczury .............– 3:1
Biały Orzeł – KS Rogaszyce .....................– 1:3
Ogniwo Łąkociny – Las Kuczków ..............– 6:2
1. LKS Sokół Bralin	 14	 35	 42:13
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 14	 31	 35:15
3. LZS Płomień Opatów	 14	 29	 38:28
4. KS Stal Pleszew	 14	 27	 29:17
5. KS Rogaszyce	 14	 26	 37:24
6. KS Opatówek	 13	 22	 35:16
7. LZS Ogniwo Łąkociny	 14	 22	 29:33
8. KP Victoria Ostrzeszów	 14	 21	 39:24
9. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 14	 21	 25:25
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 14	 19	 41:34
11. KP Słupia	 14	 16	 29:40
12. LZS Las Kuczków	 14	 13	 23:47
13. LZS Huragan Szczury	 13	 12	 25:34
14. LZS Doruchów	 14	 10	 20:37
15. KS Piast Kobylin	 14	 10	 18:37
16. LZS Lilia Mikstat	 14	 4	 17:58

Proton Klasa A Grupa 9
12. kolejka | jesień 2025

LZS Mikorzyn – Orzeł Mroczeń ................– 3:1
Pelikan Grabów – LKS Godziesze .............– 3:0
Zefka II Kobyla Góra – Olimpia Brzeziny ...– 1:3
Pogoń Trębaczów – LZS Czajków ..............– 1:0
GKS Trzcinica – Masovia Kraszewice .........– 0:1
Iskra Sieroszewice – Dąb Dębnica ............– 2:0
Victoria Laski – Barycz Janków P. ............– 5:1
1. LKS Masovia Kraszewice	 12	 30	 43:13
2. LZS Pelikan Grabów	 12	 25	 33:16
3. LKS Olimpia Brzeziny	 12	 24	 34:24
4. GKS Orzeł Mroczeń	 12	 20	 20:24
5. LZS Mikorzyn	 12	 19	 32:22
6. LZS Czajków	 12	 19	 31:21
7. LZS Victoria Laski	 12	 18	 28:39
8. LZS Pogoń Trębaczów	 12	 16	 18:15
9. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	12	 16	 22:21
10. GKS Trzcinica	 12	 14	 22:25
11. LKS Godziesze 1966	 12	 12	 30:31
12. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 12	 12	 19:26
13. LKS Dąb Dębnica	 12	 10	 21:42
14. Barycz Janków Przygodzki	 12	 3	 19:53

Proton Klasa B Grupa 13
11. kolejka | jesień 2025

Sokół Świba – Błysk Daniszyn ...............– 10:0
LKS Czarnylas – Rzemieślnik Mąkoszyce ...– 4:0
Błyskawica Szczurawice – Orzeł Wysocko  ...– 0:10
Zryw Kierzno – LZS Siedlików ..................– 3:1
Odolanovia II – Raszkowianka Raszków ...– 1:3
Wielkopolanin – LKS Gorzyce Małe ..........– 3:1
1. LKS Raszkowianka Raszków	 11	 31	 68:6
2. LKS Sokół Świba	 11	 28	 68:17
3. LKS Czarnylas	 11	 20	 33:22
4. MLKS Odolanovia II Odolanów	11	 19	 17:13
5. LZS Siedlików	 11	 19	 24:27
6. LZS Zryw Kierzno	 11	 18	 31:25
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 11	 16	 40:24
8. LKS Wielkopolanin Siemianice	11	 16	 25:31
9. LKS Gorzyce Małe Baby	 11	 13	 31:25
10. LZS Błysk Daniszyn	 11	 9	 16:37
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	11	 2	 6:66
12. LZS Błyskawica Szczurawice	11	 1	 9:65

KKS Astra Krotoszyn		             2 (1)
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce 	1 (1)
Bramki: 1:0 Adam Staszewski - 21’, 1:1 Niko-
dem Ciupka - 23’, 2:1 Mikołaj Marciniak - 89’.
KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	    1 (1)
LKS Piast Czekanów		             1 (0)
Bramki: 1:0 Piotr Przezak - 17’, 1:1 Tomasz 
Graczyk - 51’.
JKS Jarota Jarocin		              3 (1)
LZS Cielcza			        1 (0)
Bramki: 1:0 Nikodem Roguszczak - 10’, 2:0 Mi-
łosz Kowalski - 60’ (z karnego), 2:1 Jakub No-
wak - 68’, 3:1 Miłosz Kowalski - 90’ (z karnego).
KP Polonia 1912 II Leszno	           1 (1)
LKS Dąbroczanka Pępowo	          3 (1)
Bramki: 0:1 Nikodem Malcherek - 33’, 1:1 To-
masz Piwoński - 45’, 1:2 Łukasz Ratajczak - 51’, 
1:3 Bartosz Kowalewski - 90+2’.
LUKS Korona Wilkowice	             1 (1)
GKS Orzeł Kawęczyn		            3 (1)
Bramki: 0:1 Mateusz Rosiak - 19’, 1:1 Jakub 
Nowak - 44’, 1:2 Krystian Robak - 80’, 1:3 
Krzysztof Krysztofowicz - 85’ (z karnego).

Program 15. kolejki
Sobota, 15 listopada 2025 roku

11:00              Korona Wilkowice – Dąbroczanka
12:00              Pogoń II Nowe S. – Centra Ostrów
13:00                Piast Czekanów – Jarota Jarocin
13:00                      LZS Cielcza – Zawisza Łęka O.
13:30                  LKS Jankowy – Polonia II Leszno

Niedziela, 16 listopada 2025 roku
13:00          Orzeł Kawęczyn – Krobianka Krobia
13:00	 Rawia Rawicz – KKS II Kalisz
13:30               Polonia Kępno – Astra Krotoszyn

pierwszego etapu rozgrywek o Pu-
char Polski w naszym wojewódz-
twie odbędzie się w drugiej połowie 
listopada. Wiadomo także, że kolejne 
rundy pucharowych zmagań odbędą 
się 25 marca (1/8 finału), 15 kwietnia 
(ćwierćfinały) i 20 maja (półfinały). 
Wielki finał, którego stawką będzie 
przepustka do rozgrywek szczebla 
centralnego zaplanowano z kolei na 
27 maja.

BAS

Uczestnicy 1/16 Finału Pucharu Polski Wielkopolskiego ZPN

3. Liga (7 drużyn) => Polonia Środa Wlkp., Lech II Poznań, Lipno Stęszew, Noteć Czarnków, Pogoń Nowe Skalmierzyce, Unia Swarzędz, Victoria Września.
4. Liga (18 drużyn) => Kotwica Kórnik, Mieszko Gniezno, Polonia Chodzież, Huragan Pobiedziska, Warta Śrem, Obra Kościan, Polonia Leszno, Kania 
Gostyń, Wiara Lecha Poznań, LKS Gołuchów, Warta Międzychód, Górnik Konin, Ostrovia Ostrów Wlkp., Nielba Wągrowiec, Korona Piaski, Zefka Kobyla 
Góra, Polonia Golina, Piast Kobylnica.
Zwycięzcy strefowego Pucharu Polski 2025 (5 drużyn) => Pogoń II Nowe Skalmierzyce / Zawisza Łęka Opatowska, Noteć II Czarnków / Kłos 
Budzyń, Orla Jutrosin / Dąbroczanka Pępowo, Sparta Szamotuły / Stella Luboń, Orzeł Kawęczyn / Olimpia Koło.
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Historia SPORT

Z kart historii / Wistil Kalisz – LKS Jankowy – 1:0
Siedmiokrotnie piłkarze LKS-u Jankowy, a następnie Lignomatu dochodzili do finału rozgrywek o Puchar Polski w byłym województwie kaliskim. Bli-
scy podniesienia tej statystyki gracze LKS-u Jankowy byli w tym roku. Ostatecznie jednak w półfinale pucharowych rozgrywek w strefie kaliskiej oka-
zali się gorsi od Zawiszy Łęka Opatowska. Wcześniej, piłkarzom Jerzego Stempina aż pięciokrotnie udawało się wznosić to trofeum. Po raz pierwszy 
w 1993 r., kiedy to jankowianie triumfowali w Międzyborzu nad rezerwami Ostrovii Ostrów Wielkopolski. Wyczyn powtarzali w latach: 1994, 1996, 1999 i 
2000. Będący na szczycie klub z Jankowych wręcz uwielbiał rozgrywki Pucharu Polski. Dość powiedzieć, że w latach 90. nikt tak nie zdominował tych 
rozgrywek, jak właśnie LKS Jankowy. Jako jedyny z klubów z byłego województwa kaliskiego aż pięć razy z rzędu meldował się w meczach finałowych 
tych rozgrywek. To pokazuje skalę osiągnięcia klubu zarządzanego ponad 20 lat temu przez Jerzego Stempina

Różne nazwy, jeden klub
KKS Kalisz i Lignomat Jankowy 

to bezsprzecznie dwa najlepsze kluby 
lat 90. w byłym województwie kali-
skim. Jeśli chodzi o klub z Kalisza, to 
historia jego powstania, a następnie 
nazwy, pod którymi funkcjonował 
klub, jest o wiele bardziej skompli-
kowana niż w przypadku klubu za-
rządzanego przez Jerzego Stempina 
i przedsiębiorstwo Lignomat. KKS 
Kalisz powstał w marcu 1925 r. W 
latach 30. borykający się z problema-
mi finansowymi klub przejęli bracia 
Muellerowie – właściciele kaliskiej 
Bielarni. Nowemu klubowi nadano 
nazwę KKS Bielarnia. Po wojnie w 
Bielarni reaktywowano sekcję piłki 
nożnej. W 1949 r., po reorganizacji 
sportu związkowego, połączono ze-
społy z zakładów włókienniczych 
w jeden klub – KS Włókniarz. Je-
denastka Włókniarza grała w klasie 
B, by w 1956 r. awansować do klasy 
A, a cztery lata później – do poznań-
skiej klasy okręgowej. Kolejne wyda-
rzenia, które zapisały się w historii 
KKS-u, miały miejsce na początku 
lat 90. Początek 1992 r. przyniósł fak-
tyczną likwidację Włókniarza. Z klu-
bu wydzielono poszczególne sekcje, 
i tak w przypadku kolarstwa powstał 
KTK Hellena (Winiary) Kalisz, a w 
przypadku piłki nożnej, jak Feniks z 
popiołów, wyłonił się Wistil Kalisz, 
który z czasem powrócił jednak do 
nazwy KKS Kalisz, po drodze wchła-
niając Płomień Szczypiorno. Kosz-
ty utrzymania KKS Wistilu Kalisz 
ponosiły wówczas kaliskie Zakłady 
Przemysłu Jedwabniczego. Kaliszanie 
byli wówczas liczącym się klubem w 
regionie. Sezon 1991/1992 zakończyli 
na ósmym miejscu w trzeciej lidze i 
po siedmiu latach przerwy awanso-
wali do finału Pucharu Polski. Ry-
walem kaliszan w finale rozegranym 
10 czerwca 1992 r. w Pleszewie był 
ligowy rywal kaliskich piłkarzy, LKS 
Jankowy, który powoli zaczynał do-
minować na regionalnym podwórku.

Kalisko-jankowskie starcia 
w drodze do finału

LKS Jankowy, jako trzecioligo-
wiec, rozpoczął pucharowy sezon 
1991/1992 od 1/8 finału. W Byczynie 
jankowianie pokonali tamtejszego 
Bolesława 2:1. W ćwierćfinale piłka-
rze LKS-u Jankowy nie dali szans re-
zerwom Wistilu Kalisz, wygrywając 

na wyjeździe 2:0 po golach, nieżyją-
cego już, niestety, Józefa Trojaka i 
Roberta Szmaty. W meczu, którego 
stawką był historyczny awans do fi-
nału, drużyna Jerzego Ławniczaka 
spotkała się z obrońcą trofeum, Pro-
sną Kalisz. Półfinał rozegrany na sta-

dionie Prosny w Kaliszu zakończył 
się zwycięstwem jankowian 2:0. O hi-
storycznym, bo pierwszym, awansie 
do finału LKS-u zadecydowały tra-
fienia Artura Kosmy z 63. i Roberta 
Szmaty z 69. minuty. - Jankowy za-
służyły na ten finał. To wielka chwi-
la w historii klubu. Praktycznie od 
dwóch lat nieskutecznie pukaliśmy 
do bram finału, ale teraz się udało. 
Nasza sytuacja w trzeciej lidze jest 
stabilna, dlatego nasze przygotowa-
nia koncentrować będziemy teraz na 
meczu finałowym – mówił po wygra-
nym półfinale z Prosną Jerzy Ławni-
czak, szkoleniowiec LKS-u Jankowy. 
Warto dodać, że w półfinałowym 
starciu między słupkami bramki kali-
skiej Prosny stał Przemysław Zając, 
który kilka lat później stał się jedną z 
ikon ówczesnego Lignomatu.

Finałowy rywal jankowian, Wi-
stil Kalisz, rozgrywki o Puchar Polski 
rozpoczął także od 1/8 finału. Pierw-
szym rywalem kaliszan w drodze do 
finału były rezerwy Ostrovii Ostrów 
Wielkopolski, które Wistil ograł 2:0 
po trafieniach Radosława Grzesika i 
Andrzeja Smoligi. W meczu ćwierć-
finałowym kaliszanie rozbili na wy-

jeździe Pogoń Syców 4:0, po czterech 
bramkach Rosjanina Andrieja Arty-
omova. W decydującym o wejściu do 
finału spotkaniu Wistil zagrał z od-
wiecznym rywalem, Ostrovią Ostrów 
Wielkopolski. Spotkanie dwóch 
trzecioligowców w regulaminowym 
czasie gry zakończyło się remisem 
1:1, ale rzuty karne padły już łupem 
kaliskich piłkarzy.

Pierwszy taki finał w historii
Finał rozgrywek o Puchar Polski 

w sezonie 1991/1992 był pierwszym 
w historii, w którym LKS Jankowy 
zmierzył się z Wistilem. Kalisza-
nie wystąpili w finale rozgrywek po 
siedmiu latach przerwy, mając na 
koncie (jako Włókniarz) już cztery 
triumfy, a piłkarze LKS-u zagrali w 
decydującym meczu po raz pierwszy. 
Klub z Jankowych w dwóch poprzed-
nich sezonach pucharowych stał już 
przed szansą historycznego awan-
su do finału, ale najpierw w 1990 r. 
przegrał półfinał z Ostrovią Ostrów 
Wielkopolski (2:3), a w kolejnym 
roku, także w półfinale, LKS Jan-
kowy okazał się gorszy od Prosny 
Kalisz (0:2). Powiedzenie „do trzech 
razy sztuka” sprawdziło się w przy-
padku jankowian w 1992 r. Do fina-
łu rozegranego w środę, 10 czerwca 
1992 r., w Pleszewie, zarówno LKS 
Jankowy, jak i Wistil Kalisz, przystą-
piły w optymalnych zestawieniach. 
Bramkarzem LKS-u był Aleksander 
Kowalski, wychowanek Włókniarza 
Kalisz, który w historycznym wystę-
pie miał stanąć naprzeciwko swoich 
dawnych kolegów. Finałowe starcie 
zdecydowanie lepiej rozpoczęli jan-
kowianie. Jako pierwszy przed szan-
są na otwarcie wyniku stanął Artur 
Kosma, ale Dariusz Grzesiak pora-
dził sobie z uderzeniem pomocnika 
LKS-u. Najlepszej okazji pierwszej 
połowy, ale chyba i całego meczu 
nie wykorzystał jednak Jacek Mi-
chałowski. Napastnik jankowian, w 
znany tylko dla siebie sposób, minął 
się z piłką, mając przed sobą pustą 
bramkę Wistilu. Te niewykorzystane 
okazje mogły, a właściwie powinny 
zemścić się na LKS-ie Jankowy jesz-
cze w pierwszej połowie. Dwukrot-
nie w dogodnej sytuacji znalazł się 
Andriej Artyomov. Czarę goryczy 
przelał jednak zmarnowany rzut kar-
ny przez Rosjanina, podyktowany za 
zagranie ręką obrońcy LKS-u, Pio-

tra Babika. Druga część gry mogła 
zacząć się fatalnie dla kaliszan. Kil-
ka minut po wznowieniu gry Robert 
Zaleśny sfaulował w polu karnym 
Artura Kosmę i prowadzący mecz 
Wiesław Garbarek bez zastano-
wienia wskazał na jedenasty metr. 
Dla obu zespołów nie był to jednak 
dzień na wykonywanie rzutów kar-
nych. Egzekutor jedenastki, Robert 
Szmata, uderzył mocno i praktycznie 
nie do obrony, ale... piłka zatrzymała 
się na słupku kaliskiej bramki. - W 
czasie przerwy udało mi się wyzwo-
lić w piłkarzach dodatkowe bodźce, 
moi zawodnicy zagrali agresywniej 
i to przyniosło nam zwycięstwo. 
Uważam jednak, że momentem 
przełomowym tego finału był rzut 
karny zmarnowany przez naszego 
rywala – powiedział po finale sprzed 
dwudziestu ośmiu lat Jan Fedorów, 
trener Wistilu Kalisz. Po zmarnowa-
nym rzucie karnym przez jankowian, 
w kaliszan jakby wstąpiły dodatkowe 
siły. Gracze Wistilu przejęli inicjaty-
wę i nie oddali jej rywalowi aż do 
samego końca. W szeregach kaliskiej 
drużyny błyszczał zaledwie 19-let-
ni Błażej Marczak. W 59. minucie 
młodziutki pomocnik Wistilu prze-
prowadził niezwykle ciekawą dla 
oka akcję, po czym podał do Andrieja 
Artyomova, ale ten po raz kolejny nie 
trafił do bramki z kilku metrów. Ostre 
słowa z ławki rezerwowych bardzo 
szybko zmobilizowały Rosjanina, 
który zrehabilitował się za wszystkie 
pudła tego meczu. W 61. minucie ka-
liszanie przeprowadzili akcję meczu. 
Doświadczony Rosjanin Siergiej 
Selin dośrodkował w pole karne, a 
jego rodak Andriej Artyomov tylko 

dołożył głowę, pokonując bezradne-
go bramkarza LKS-u. Chwilę później 
gracze Wistilu mogli postawić krop-
kę nad „i”, ale tym razem Aleksander 
Kowalski poradził sobie z atomowym 
uderzeniem Karola Ulatowskiego. 
Jankowianie nie byli już w stanie od-
robić jednobramkowej straty i po raz 
piąty w historii trofeum Pucharu Pol-
ski trafiło do kaliskiego klubu, który 
wcześniej zdobywał trofea występu-
jąc pod szyldem Włókniarza.

Pierwsze rendez vous 
Rusieckiego z KKS-em

Wistil Kalisz jako triumfator 
Pucharu Polski w województwie 
kaliskim zapewnił sobie awans do 
rozgrywek centralnych. W pierwszej 
rundzie kaliszanie trafili na zdobyw-
cę Pucharu Polski w ówczesnym 
województwie wrocławskim – Zoo-
technika Żórawina. Wistil dość nie-
spodziewanie ograł faworyzowanego 
rywala aż 4:0 i w kolejnej rundzie miał 
zmierzyć się z drugoligową wówczas 
Ślęzą Wrocław. W barwach wrocław-
skiego klubu występował wówczas 
Leszek Rusiecki. Podczas gry w 
Jankowach Leszek Rusiecki napsuł 
sporo krwi kaliskim drużynom, ale to 
właśnie podczas pucharowego starcia 
Ślęzy Wrocław z Wistilem kaliszanie 
po raz pierwszy zobaczyli jakim ta-
lentem obdarzony był ten zawodnik. 
Oczywiście nie mogło być inaczej i 
Leszek Rusiecki popisał się atomo-
wym uderzeniem, które pogrzebało 
szanse kaliszan na awans do dalszych 
gier. Kilka lat później Rusiecki, już w 
barwach Lignomatu, był prawdziwą 
zmorą obrońców i bramkarzy kali-
skich drużyn.

Bartłomiej STEINERT

„Tygodnik Kępiński” wspomina najlepsze mecze z udziałem drużyn powiatu kępińskiego. Ostatni raz LKS Jankowy triumfował w rozgrywkach Pucharu Polski 25 lat 
temu. W pamiętnym finale, rozegranym 22 czerwca 2000 r., Lignomat prowadzony przez Antoniego Kota pokonał KKS Kalisz 2:1. Miejscem ostatniego triumfu w pu-
charach klubu z Jankowych był Stadion Miejski w Pleszewie. To właśnie z tym obiektem i miastem wiążą się najwspanialsze wspomnienia i momenty w historii LKS-u 
Jankowy. Pleszew był świadkiem ostatniego triumfu Lignomatu w rozgrywkach Pucharu Polski we wspomnianym 2000 r. Z kolei 8 lat wcześniej spełniło się marzenie 
działaczy i kibiców LKS-u Jankowy. Klub z niewielkiej wówczas wioski Jankowy po raz pierwszy w historii awansował do finału Pucharu Polski, który rozegrano 10 
czerwca 1992 r. właśnie na stadionie w Pleszewie. Finałowym rywalem drużyny Jerzego Ławniczaka był Wistil Kalisz, spadkobierca tradycji kaliskiego Włókniarza, 
kontynuujący późniejsze tradycje jako KKS Kalisz.

Bramka: 1:0 Andrei Artyomov - 61’.
Wistil: Dariusz Grzesiak – Krzysztof Florczak, Paweł Sadowski, Ryszard 
Adamek, Robert Zaleśny, Błażej Marczak, Karol Ulatowski, Sergei Selin, Piotr 
Tomaszewski, Piotr Michalski,  Andrei Artyomov. Trener: Jan Fedorów.
LKS Jankowy: Aleksander Kowalski – Piotr Babik, Kaczmarek, Wiesław 
Wojewoda, Holka, Rygiel, Józef Trojak (Romanov - 61’), Andrzej Wojtkowiak, 
Robert Szmata, Jacek Michałowski, Artur Kosma (Bendkowski - 73’). Trener: 
Jerzy Ławniczak.
Sędziowali: Wiesław Garbarek (Jarocin) oraz Mirosław Mądrzak (Pleszew) i 
Witold Bagiński (Zduny).

Finał Wojewódzkiego
Pucharu Polski 1991/1992

Środa, 10 czerwca 1992 roku – Pleszew / Stadion Miejski
KKS Wistil Kalisz – LKS Jankowy – 1:0 (0:0)

Wistil Kalisz pokonał LKS Jankowy 1:0 w 
historycznym dla jankowian finale, chociaż 
kto wie jak potoczyłoby się to spotkanie, 
gdyby Artur Kosma wykorzystał sytuację 
na strzelenie gola w pierwszych minutach 
spotkania

Minęły 33 lata od pierwszego finału LKS-u Jankowy 
w Pucharze Polski
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Park w Aniołce został zagospo-
darowany w ramach projektu „Ką-
cik rekreacyjny”, złożonego przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Aniołce 
Pierwszej i dofinansowany w wyso-
kości 3 000 zł ze środków progra-
mu „Działaj lokalnie 2025” Polsko-
-Amerykańskiej Fundacji Wolności, 
realizowanego przez Akademię 
Rozwoju Filantropii w Polsce oraz 
Stowarzyszenie Wrota Wielkopolski. 
W ramach projektu zakupiono ławki, 
stoliki, kosze na śmieci i lampy solar-
ne, uporządkowano teren, wykona-
no aranżację terenu, a także ścieżki, 
zbudowano palenisko na ognisko 
oraz własnoręcznie wykonano ławki 
z drewna. Dla dzieci została utworzo-

Wszystkich obecnych seniorów 
powitała przewodnicząca Agniesz-
ka Dubiel. Wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik podziękował za 
zorganizowanie spotkania, przekazał 
życzenia oraz wręczył drobne upo-

Zajęcia warsztatowe zostały 
przeprowadzone przez dietetyka – 
Wiktorię Kieruzal. 

Uczestnicy zdobyli praktyczną 
wiedzę o komponowaniu zbilansowa-
nych posiłków, doborze produktów 
spożywczych oraz znaczeniu diety 
dla zdrowia i samopoczucia.

Projekt pt. „Aktywni, kreatywni 
i twórczo zintegrowani!” to przed-
sięwzięcie pozwala uczestnikom nie 
tylko rozwijać swoje pasje i zainte-
resowania i spędzić miło czas wolny, 
ale także zdobywać nowe umiejętno-
ści, które mogą być wykorzystane w 
codziennym życiu. 

20, 21 i 22 października br. upły-
nął pod znakiem warsztatów flory-
stycznych, które odbyły się w Gmin-
nej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy. 
W zajęciach wzięło udział łącznie 36 
osób – mieszkańców gminy zaintere-
sowanych zarówno nauką podstaw, 
jak i poznaniem bardziej zaawansowa-
nych technik florystycznych. Uczest-
nicy zostali podzieleni na 3 grupy po 

26 października br. w Aniołce Pierwszej uroczyście został otwarty teren parku przy Domu 
Ludowym

Kącik rekreacyjny w Aniołce Pierwszej
na z drewna i wkopana przy ścieżce 
gra „kółko i krzyżyk”, zbudowano 
również domki dla jeży i budki dla 
ptaków. Na terenie parku dokonano 
nasadzeń drzew, krzewów i kwiatów. 
W prace włączyli się mieszkańcy, 
którzy przez około dwa miesiące za-
gospodarowali jeden z największych 
powierzchniowo terenów w gmi-
nie Trzcinica. Natomiast część prac 
sprzętem oraz zakup kamienia drogo-
wego do wytyczonych ścieżek sfinan-
sowała Gmina Trzcinica. 

Uroczystego otwarcia dokonali: 
wójt Grzegorz Hadzik, przewodni-
cząca Koła Gospodyń Wiejskich w 
Aniołce Pierwszej Karolina Wię-
cek oraz prezes Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Aniołce Pierwszej dh 
Dawid Aleksandrowicz. Ciekawym 
elementem spotkania była prelekcja 
ekologiczna i wspólne zasadzenie 
klonów ofiarowanych przez Leśni-
czego Technologa Leśnego Zakładu 
Doświadczalnego w Siemianicach, 
Pawła Kaczmarka. Przygotowany 
poczęstunek dla mieszkańców oraz 
zaproszonych gości odbywał się 
przy wspólnym ognisku. Wójt G. 
Hadzik przekazał na ręce przewod-
niczącej KGW Aniołka Pierwsza po-
dziękowania za pomysł i realizację 
projektu, podziękował także wszyst-
kim, którzy zaangażowali się w jego 
realizację.

Oprac. m

Gminna Biblioteka Publiczna w Trzcinicy realizuje projekt pt. „Aktywni, kreatywni i twór-
czo zintegrowani!”, którego celem jest aktywizacja i integracja społeczna mieszkańców 
(osób dorosłych, zwłaszcza seniorów 60+) z gminy Trzcinica

Warsztaty florystyczne w bibliotece
12 osób. Warsztaty przeprowadziła 
Izabela Krzyształowicz – właściciel-
ka kwiaciarni „Iza” w Trzcinicy. 

W trakcie spotkania w miłej i 
przyjaznej atmosferze uczestnicy po-
znali różnorodne metody aranżacji za 
pomocą kwiatów, dowiedzieli się, jak 
w sposób kreatywny tworzyć kompo-
zycje z roślin ciętych oraz doniczko-
wych. Wymienili się również dotych-
czasową wiedzą i doświadczeniem z 
zakresu florystyki. Ponadto z myślą o 
Święcie Zmarłych uczestnicy przygo-
towali własnoręcznie wyjątkowe de-
koracje na groby (stroik i bukiet). Do 
tworzenia kompozycji wykorzystali 
świerkowe gałązki, sztuczne kwiaty, 
gąbki florystyczne, doniczki, druciki, 

wstążki oraz różnorodne elementy 
dekoracyjne. 

Projekt Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej w Trzcinicy pt. „Aktywni, 
kreatywni i twórczo zintegrowani!” 
jest współfinansowany ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego 
Plus. Wartość projektu Gminnej Bi-
blioteki Publicznej w Trzcinicy wyno-
si 118 949,75 zł, z tego dofinansowanie 
to 113 000,95 zł, w tym: ze środków 
europejskich – 95 159,80 zł oraz ze 
środków dotacji celowej – 17 814,15 
zł. Koordynatorem projektu jest dy-
rektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Trzcinicy Renata Gość, a drugim 
koordynatorem – starszy bibliotekarz 
Maria Tomalik.                      Oprac. m

18 października br. w Trzcinicy Związek Emerytów Renci-
stów i Inwalidów w Trzcinicy zorganizował Dzień Seniora

Gmina Trzcinica zakupiła sprzęt dla policji

28 października br. w Domu Ludowym w Pomianach odbyły 
się ostatnie zajęcia w ramach projektu „Zdrowie w tradycji 
– warsztaty dietetyczne i ziołolecznicze dla kobiet”, współ-
finansowanego ze środków Powiatu Kępińskiego

Święto seniorów

Sprzęt dla policjantów

Warsztaty dietetyczne

minki. Życzenia i upominki przeka-
zała także dyrektor Gminnej Biblio-
teki Publicznej w Trzcinicy Renata 
Gość. Popołudnie upłynęło w przyja-
znej atmosferze.

Oprac. m

5 listopada br. w budynku 
Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie odbyło się przeka-
zanie aparatu cyfrowego NI-
KON wraz z obiektywem. W 
przekazaniu sprzętu wzięli 
udział: komendant Powiato-
wy Policji w Kępnie nadkom. 
Tomasz Mroziński oraz wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik. Wartość dofinan-
sowania przekazanego przez 
Gminę Trzcinica to 6 000 zł. 
Sprzęt będzie wykorzysty-
wany do wykonywania zdjęć 
w trakcie postępowań prowa-
dzonych przez KPP Kępno.                          

Oprac. m

Podczas spotkania uczestnicy 
w części praktycznej samodzielnie 
przygotowali potrawy. Uczestniczący 
w podsumowaniu wójt gminy Trzci-
nica Grzegorz Hadzik pogratulował 
pomysłu zorganizowania zajęć oraz 
podziękował za ich przeprowadzenie.                             

Oprac. m

Przekazanie 
sprzętu dla policji

Podczas warsztatów 
dietetycznych
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kurier baranowa
listopad 2025, nr 46 (1414)

Celem inwestycji było dostoso-
wanie placu zabaw, usytuowanego 
przed żłobkiem, do fizycznych moż-
liwości obecnych tam dzieci, gdyż 
„Barankowo” do niedawna było 
przedszkolem. Prace modernizacyjne 
obejmowały demontaż istniejących 
urządzeń zabawowych oraz ich fun-
damentów, wykonanie fundamen-
tów pod nowe urządzenia, montaż 
nowych urządzeń zabawowych, wy-
konanie uzupełnienia nawierzchni 
poliuretanowej oraz odnowienie ko-
lorystyczne całości placu.

Całkowity koszt inwestycji wy-
niósł niecałe 200 tysięcy złotych, a 
niemal cała ta kwota została pokry-
ta w ramach Resortowego Programu 

5 listopada br. w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Baranowie odbyły 
się literackie spotkania z okazji Dnia 
Postaci z Bajek. Gośćmi specjalnymi 
wydarzenia byli Miś Paddington oraz 
Tygrysek, w rolę których wcielił się 
Piotr Witoń – poznański aktor pro-
wadzący warsztaty teatralne na pod-
stawie literatury.

W przeddzień uroczystości 
Wszystkich Świętych, przedstawi-
ciele władz samorządowych gminy 
Bralin oddali hołd zmarłym osobom, 
które przez lata z zaangażowaniem 
działały na rzecz lokalnej społecz-
ności. Wójt gminy Bralin Karol 
Wanzek, zastępca wójta Magdalena 
Iwan, skarbnik Małgorzata Bur-
likowska oraz sekretarz Ewelina 
Pieles odwiedzili cmentarze w No-
wej Wsi Książęcej, Mnichowicach, 
Turkowach i Bralinie. Na grobach 

6 listopada br., po godzinie 16.00, 
policjanci Wydziału Ruchu Drogo-
wego Komendy Powiatowej Policji 
w Kępnie zatrzymali do kontroli dro-
gowej w Mroczeniu 51-latka kieru-
jącego pojazdem marki Ford. Powo-
dem kontroli było popełnienie przez 
51-latka wykroczenia – nie zastoso-
wał się on do znaku B-20 – „STOP” 
– który nakazuje bezwzględne za-
trzymanie pojazdu. Po sprawdzeniu 
w systemach policyjnych okazało 
się, że tablice rejestracyjne, które 
znajdują się na pojeździe, należą do 
innego pojazdu, będącego również 
własnością 51-latka. Mężczyzna tłu-
maczył się policjantom, że niedawno 
kupił forda i chciał dojechać tylko do 
mechanika. Dodatkowo okazało się, 
że pojazd nie posiadał wymaganego 
wyposażenia. 

Za kierowanie pojazdem pomimo 
braku dopuszczenia pojazdu do ruchu 

Dzień Seniora w Klubie Senior+ w Bralinie

Przedstawiciele władz gminy Bralin odwiedzili cmentarze

Wszystko zaczęło się od niezastosowania się do znaku 
B-20 – „STOP” – przez kierującego pojazdem marki Ford. 
Policjanci podczas kontroli ujawnili szereg nieprawidłowo-
ści, w tym tablice rejestracyjne przełożone z innego pojaz-
du. Od 1 października 2023 r. taki czyn traktowany jest jako 
przestępstwo

Wyjątkowy dzień seniorów
W hołdzie tym, 

którzy tworzyli samorząd

Założył tablicę 
rejestracyjną z innego auta

dawnych samorządowców oraz pra-
cowników urzędu zapłonęły znicze 
– symbol pamięci, wdzięczności i 
szacunku wobec tych, którzy swo-
ją pracą przyczynili się do rozwoju 
gminy. 

Ten coroczny gest to nie tylko 
tradycja, ale przede wszystkim wy-
raz refleksji i wspólnoty. To cichy, ale 
wymowny gest, który przypomina, 
że pamięć o ludziach tworzących hi-
storię lokalnej wspólnoty wciąż pozo-
staje żywa.                         Oprac. KR

oraz popełnione inne wykroczenia 
mężczyzna został ukarany mandata-
mi karnymi. Z uwagi na stwierdzone 
nieprawidłowości, tj. przełożenie ta-
blicy rejestracyjnej z innego pojazdu, 
51-latek musi liczyć się z konsekwen-
cjami swojego nieodpowiedzialnego 
zachowania – za popełniony czyn gro-
zi mu kara pozbawienia wolności od 3 
miesięcy do 5 lat. - Zgodnie z nowymi 
przepisami Kodeksu Karnego, które 
weszły w życie 1 października 2023 r., 
kradzież tablic rejestracyjnych oraz 
ich przełożenie z innego pojazdu sta-
ło się przestępstwem. Przed tą datą 
tego typu czyny były traktowane jako 
wykroczenia, co oznaczało mniejsze 
konsekwencje prawne. Jednak nowe 
przepisy znacznie zaostrzyły sank-
cje wobec osób dopuszczających się 
takich czynów – przypomina oficer 
prasowy KPP Kępno, mł. asp. Anita 
Wylęga.                              Oprac. KR

Przedstawiciele władz gminy Bralin...

...odwiedzili cmentarze

Zakończyły się prace związane z przebudową placu zabaw przy Gminnym Żłobku na Osie-
dlu Murator. Wykonawcą zadania była wrocławska firma WERAN

Literackie spotkania z okazji Dnia Postaci z Bajek w baranowskiej bibliotece

Plac zabaw przebudowany

Miś Paddington i Tygrysek w bibliotece

„Aktywne Place Zabaw 2025” – do-
finansowania pozyskanego przez 
Urząd Gminy Baranów.

Utworzony plac zabaw podno-

W bajkowych spotkaniach 
uczestniczyły dzieci ze Szkoły Pod-
stawowej w Donaborowie oraz przed-
szkolaki z Przedszkola „Bajka” w 
Baranowie. Wydarzenia były oka-
zją do wspólnej zabawy i radosnego 
świętowania, a także do przypomnie-
nia ulubionych bohaterów literackich. 
Mali uczestnicy z ogromnym zaan-

si jakość opieki świadczonej przez 
żłobek nad dziećmi w wieku do 3 lat 
oraz poprawia warunki do zabawy 
dzieci na świeżym powietrzu.      ugb

gażowaniem brali udział w przygoto-
wanych atrakcjach, quizach i konkur-
sach, wspólnie odgadywali literackie 
zagadki oraz słuchali fragmentów 
czytanych bajek. Uśmiechy dzieci 
były najlepszym dowodem na to, że 
świat bajek wciąż potrafi oczarować i 
sprawić wiele radości. 

E. Lesiak

5 listopada br. w Klubie Senior+ 
w Bralinie odbyły się uroczyste ob-

chody Dnia Seniora. W spotkaniu 
uczestniczyli licznie przybyli senio-

rzy, zaproszeni goście oraz przedsta-
wiciele władz samorządowych – wójt 
gminy Bralin Karol Wanzek oraz se-
kretarz Gminy Ewelina Pieles. Wójt 
złożył seniorom serdeczne życzenia 
zdrowia, pogody ducha oraz wielu 
lat aktywności i radości. Podkreślił 
również ważną rolę seniorów w życiu 
lokalnej społeczności – przekazywa-
nie młodszym pokoleniom tradycji, 
wartości i doświadczenia.

Kierownik Klubu Senior+, Kin-
ga Sikora-Kozica, czuwała nad prze-
biegiem obchodów, dbając o to, by 
seniorzy czuli się wyjątkowo. Spo-
tkanie było także doskonałą okazją 
do integracji i wymiany wspomnień 
oraz do podziękowania wszystkim 
osobom wspierającym działalność 
Klubu Senior+.                  Oprac. KR

Seniorzy w czasie uroczystości

Plac zabaw po modernizacji
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GONIEC PERZOWSKI
listopad 2025, nr 42 (1181)

ECHO RYCHTALA
listopad 2025, nr 36 (1160)

Z końcem października zakoń-
czono roboty budowlane na realizację 
zadania pn.,,Budowa (przebudowa) 
dróg dojazdowych do gruntów rol-
nych, obręb Turkowy”. Wykonawca – 
firma Moska Budownictwo Sp. z o.o. 
z Wieruszowa – wybudował łącznie 
1200 mb dróg o nawierzchni z mie-
szanki kamiennej o szerokości jezdni 
do 4 m. 

Zadanie o wartości   478 795,91 
zł  zostało dofinansowanie z budżetu 
Województwa Wielkopolskiego ze 
środków przeznaczonych na prace 
związane z ochroną, rekultywacją i 
poprawą jakości gruntów rolnych w 
wysokości 117 500,00 zł. Celem za-
dania była poprawa warunków do-
jazdu do pobliskich posesji oraz pól 
uprawnych.                          Oprac. m

Budowa drogi dojazdowej do pól w Turkowach zakończona

Nowa droga dojazdowa do pól
Nowa droga w Turkowach

28 października br. w Urzędzie 
Miejskim Gminy Rychtal odbyło się 
spotkanie członków Partnerstwa na 
307, podczas którego omawiano bie-
żące działania związane z budową 
ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż by-
łego śladu linii kolejowej nr 307.

Wójt gminy Trzcinica, Grzegorz 
Hadzik, przedstawił historyczny 
kontekst inicjatywy, zaznaczając, 
że początek działań w tym zakresie 
sięga około 25 lat wstecz. Wówczas 
ówczesny starosta kępiński, Jerzy 
Trzmiel, dokonał geodezyjnego wy-
dzielenia działek pod przyszłą inwe-
stycję, co stanowiło fundament pod 
realizację projektu.

Podczas spotkania wiceburmistrz 
miasta i gminy Kępno, Artur Kosa-
kiewicz, wskazał na trudności zwią-
zane z przejęciem terenów od PKP. 
Problemy te są szczególnie odczu-
walne na terenie gminy Namysłów, 
która również nieustannie czyni sta-
rania o przejęcie gruntów od PKP. 

Sprawca znęcał się nad żoną nie 
tylko fizycznie, ale także psychicz-
nie. W domu nie brakowało wyzwisk 
oraz sytuacji poniżających i ośmie-
szających. Niejednokrotnie w trakcie 
awantur, będąc pod wpływem alko-
holu, dochodziło do bicia, szarpania 
i popychania. Ostatecznie do drzwi 
zapukali policjanci, a agresor spo-
tkał się z ich zdecydowaną postawą. 
Funkcjonariusze na podstawie zebra-

W Gminnym Klubie Seniora w 
Drożkach odbyło się wyjątkowe spo-
tkanie historyczne z udziałem Anny 
Świegot i Eugeniusza Tomaszka ze 
Stowarzyszenia Historycznego im. 
ks. mjr. Szczepana Walkowskiego.

Tematem spotkania były losy 
Bronisława Piłsudskiego – starsze-

4 listopada br., około godziny 
17.38, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 

Spotkanie w Klubie Seniora w Drożkach

Zdarzenie drogowe w Skoroszowie 

O losach Bronisława Piłsudskiego

Samochód osobowy w rowie

go brata Józefa Piłsudskiego, ze-
słańca na Sachalin, badacza ludów 
Dalekiego Wschodu i wybitnego 
etnografa. Prelegenci przybliżyli 
jego niezwykłe życie, wykorzystu-
jąc materiały wizualne, zdjęcia i 
książki.

Seniorzy z dużym zaintereso-

zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
drodze krajowej nr 39 w Skoroszowie.

Na miejsce skierowano zastępy z 
Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w 

waniem wysłuchali opowieści o 
tej niezwykłej postaci. Spotkanie 
przebiegło w serdecznej atmosferze. 
A. Świegot i E. Tomaszek podzięko-
wali za ciepłe przyjęcie i możliwość 
wspólnie spędzenia czasu z tak życz-
liwą grupą.

C. Szymala

Kępnie i OSP Rychtal. Po przybyciu 
na miejsce stwierdzono, że samochód 
osobowy wjechał do przydrożnego 
rowu. Pojazdem podróżowała jedna 
osoba, która nie odniosła obrażeń. 
- Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, 
oświetleniu terenu akcji oraz odłą-
czeniu zasilania elektrycznego w po-
jeździe. Po zakończeniu działań za-
stępy powróciły do swoich jednostek. 
Na miejscu pozostała policja, która 
prowadziła dalsze czynności wyja-
śniające – mówi oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Postępy w budowie ścieżki pieszo-rowerowej na byłym śla-
dzie linii kolejowej nr 307

Mężczyzna, który został zatrzymany po awanturze domo-
wej w Rychtalu, usłyszał zarzut znęcania się nad żoną

Spotkanie członków 
Partnerstwa na 307

Znęcał się nad żoną

Łączna długość odcinków nieprzeję-
tych przez samorządy wynosi około 
15 km.

Mimo napotkanych wyzwań, 
przedstawiona mapa inwestycji po-
kazuje wyraźny postęp w realizacji 
projektu. Szczególne uznanie należy 

się gminom Baranów, Trzcinica oraz 
Rychtal, gdzie niektóre fragmenty 
ścieżki zostały już wybudowane, 
inne posiadają pełną dokumentację 
techniczną i oczekują na realizację, a 
pozostałe odcinki są obecnie przed-
miotem wniosków o pozyskanie 
środków zewnętrznych.

Członkowie Partnerstwa wyra-
żają nadzieję, że dzięki współpracy 
i wspólnym działaniom możliwe 
będzie pozyskanie dodatkowych 
funduszy na tę ponadlokalną inwe-
stycję, która przyniesie wymierne 
korzyści dla lokalnych społeczności, 
wpływając na wiele aspektów życia 
mieszkańców.

C. Szymala

nego materiału dowodowe-
go zatrzymali konfliktowe-
go mieszkańca Rychtala. 

Dzięki zebranym przez 
policjantów dowodom 
49-latkowi przedstawiono 
zarzuty znęcania się psy-
chicznego i fizycznego nad 
żoną. 8 listopada br. Proku-
rator Rejonowy w Kępnie 
zastosował środek zapobie-
gawczy wobec podejrzane-
go w postaci dozoru policji, 
zakazu kontaktowania się 
osobistego i za pośrednic-
twem środków telekomu-
nikacyjnych oraz nakazu 
opuszczenia na okres trzech 
miesięcy wspólnie zamiesz-
kiwanego z pokrzywdzo-
ną lokalu mieszkalnego. 

- Jeśli jesteś osobą dotkniętą prze-
mocą w rodzinie, nie bój się szukać 
pomocy. Jeśli czujesz, że bezpie-
czeństwo Twoje lub Twoich bliskich 
jest zagrożone – nie zastanawiaj się 
i powiadom odpowiednie służby. 
Każdy ma prawo do godnego życia, 
bez przemocy, cierpień i upokorzeń 
– podkreśla oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga.                   Oprac. KR

W czasie spotkania w sprawie 
budowy ścieżki pieszo-rowerowej

49-latek usłyszał zarzuty znęcania 
się nad żoną. Fot. KPP Kępno
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 34/10/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

MOTORYZACJA

sPRZEDAM FIATA PANDĘ, SILNIK 1.1, 
2009, PRZEBIEG 115 TYS. KM, BEZWY-
PADKOWY, PIERWSZY WŁAŚCICIEL. CENA 
8.500 zł. Tel. 784 556 474. 	

(TK 31/09/25)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

INNE

Pilnie sprzedam stolik pokojowy w kolorze 
orzech, prawie nowy. Średnica - 90 cm, 
grubość blatu - 3,5 cm, wysokość 75 cm.  
Kępno. Tel. 601 627 807.	 (TK 36/11/25)

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

	 Na podstawie art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) podaje się do publicznej 
wiadomości, że uchwałą Nr XXIII/107/2025 Rady Gminy Łęka 
Opatowska z dnia 29 września 2025 r. przyjęty został miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie 
geodezyjnym Opatów w sąsiedztwie ulicy Szpot.
	 Z treścią planu oraz uzasadnieniem i podsumowaniem można 
się zapoznać w Urzędzie Gminy Łęka Opatowska oraz na stronie 
internetowej Urzędu Gminy Łęka Opatowska.

OGŁOSZENIE

WÓJT GMINY ŁĘKA OPATOWSKA
/-/ Karolina Goj

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica 
nr 12 w Urzędzie Miasta i Gminy Kępno oraz na stronie Wojewody 
Wielkopolskiego został wywieszony na okres 21 dni, tj. od 7 listopada 
2025 r. do 27 listopada 2025 r., wykaz nieruchomości, stanowiącej 
własność Skarbu Państwa, oznaczonej jako działka nr 372/6 o pow. 0,0145 
ha, położonej w mieście Kępnie – księga wieczysta nr KZ1E/00059811/8 
przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego ograniczonego. 

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
(-) Alicja Śniegocka

KUPIĘ ODZNAKI
I WPINKI SPORTOWE

najlepiej większe kolekcje
Kontakt: 602 639 236
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 46

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 17 listopada 2025 r.

1. Jarosław Molenda - „Ręcznikowy dusiciel”,
2. Marta Zaborowska - „Córka diabła”,
3. Terry Pratchett - „Kolor magii”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 45 nagrody otrzymuj¹:
Magdalena Walczak (Baranów), 

Jacek Wróbel (Kępno), 
Sławomir Bąk (Tabor Wielki).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Julia Krawiec wyjeżdża do Gdyni na ślub swojej przyjaciółki, Rity Walickiej. Na miejscu 
okazuje się jednak, że dziewczyna nie żyje, a zamiast hucznego wesela rodzinę czeka pogrzeb. 
Tej tragedii nic nie zapowiadało, a mimo to ciało młodej nauczycielki muzyki, pasierbicy 
znanego handlarza diamentów, znaleziono u podnóża klifu w gdyńskim Orłowie. Przez lata 
„skarpa samobójców“ była dla niej azylem – miejscem ucieczki i wytchnienia – lecz w jednej 
chwili stała się śmiertelną pułapką. Dlaczego Rita wymknęła się grudniową nocą z domu i 
pobiegła na urwisko? Wszystko wskazuje na to, że właśnie tam planowała zakończyć swoje 
życie, jednak matka dziewczyny nie jest w stanie pogodzić się z tą teorią. Prosi Julię, by ze 
względu na dawną przyjaźń przyjrzała się sprawie. Julia wprowadza się do domu przyjaciółki 
i zajmuje jej pokój. Od tej chwili zaczyna uważnie obserwować rodzinę oraz bliskie otoczenie 
Rity. Z czasem odkrywa, że wnętrza nadmorskiej willi skrywają niewygodne tajemnice. 
Podobnie jak ludzie, których Rita nazywała przyjaciółmi, a którym 
nigdy nie powinna była zaufać.

Początkowo nazywany „Kolejarzem”, potem „Ręcznikowym dusicielem”, stał się jednym 
z najbardziej poszukiwanych przestępców lat dziewięćdziesiątych XX wieku. Przeszedł do 
historii polskiej kryminalistyki z uwagi na specyficzny i niespotykany, wręcz „filmowy” 
modus operandi. Szlak jego zbrodni wiódł przez całą Polskę – od Szczecina po Lublin. Był 
wrogiem publicznym numer jeden, ale nie stał się sławny jak Mariusz Trynkiewicz. A jednak 
sprawa o kryptonimie „Zemsta” to przypadek w dziejach polskiej kryminalistyki wyjątkowy 
i szczególny. Było to jedno z bardziej kosztownych śledztw XX wieku w powojennej Polsce. 
Wykonano na jego potrzeby sto trzydzieści ekspertyz, przesłuchano ponad pięciuset świadków, 
zaangażowanych było pół tysiąca funkcjonariuszy, a czynnościami procesowymi zajmowało 
się trzydziestu sześciu prokuratorów. Choć zbrodniarz został ujęty, nigdy nie stanął przed 
obliczem sądu. Do dzisiaj niektórzy mają wątpliwości, czy działał sam i czy zamordował tylko 
pięciu chłopców…

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Marta Zaborowska - „Córka diabła”

Terry Pratchett - „Kolor magii”

Jarosław Molenda - „Ręcznikowy dusiciel”

Gdzieś na granicy pomiędzy myślą i rzeczywistością istnieje świat Dysku, równoległy czas i 
przestrzeń, miejsce, które może brzmi i pachnie całkiem jak nasz świat, ale wygląda zupełnie 
inaczej. Działa według innych reguł. Samo istnienie Dysku zagrożone jest niezwykłym 
wydarzeniem: przybyciem pierwszego turysty, od którego przetrwania zależy pokój i dobrobyt. 
Jeśli jednak osoba, której powierzono owo przetrwanie, nawet w obliczu złodziei, najemników 
i… no… nawet samego Śmierci, jest wyjątkowo nieudolnym magiem, odrobina 
logiki może się okazać nadzwyczaj przydatna…

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Realizuj wielkie plany, bo nikt za Ciebie tego 
nie zrobi. Ludzie będą leniwi i niechętni, ale 
Ty dostaniesz wigoru i zabłyśniesz. Singli 
czeka nowa miłość. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Kiedy odpoczniesz, zobaczysz wiele trud-
nych spraw w jasnym świetle. Zyskasz ener-
gię do działania i sukces będzie w zasięgu 
ręki! 

Ułóż plan pracy i różnych spotkań, dzięki 
czemu nie będzie stresów i bałaganu. Za-
kończysz sprawy wcześniej, niż planowałeś. 
I może porandkujesz! 

Możesz ze spokojem pomyśleć o przyszło-
ści. Masz dobry czas na miłość, sztukę i dba-
nie o swoją wygodę. Baw się dobrze! 

Dopisze Ci dobry humor i łatwiej znajdziesz 
czas tylko dla siebie. Sprawisz, że w Two-
im otoczeniu rozkwitnie szczęście, radość i 
miłość! 

Szykuj się na więcej towarzyskich atrakcji, 
uwierz w swoją atrakcyjność i powodzenie w 
miłości, a ją znajdziesz! 

Lepiej zajmij się sztuką, flirtem i miłością, za-
miast szukać męczącej pracy i ryzykownych 
wyzwań. Ten tydzień ma lekkie energie za-
bawy i śmiechu, zrób sobie przerwę! 

Będziesz silny i zdecydowany, ale to wcale 
nie znaczy, że Ty masz pracować, a inni tylko 
odpoczywać. Zmotywuj ich do pomocy!  

Zdobędziesz nowe umiejętności i pasje, nie 
będziesz narzekać i się nudzić. Dzięki temu, 
czego się teraz nauczysz, większa kasa po-
jawi się na horyzoncie!  

Poczujesz, że masz więcej siły przebicia, na 
szczęście Wenus sprzyja zabawie i miłości. 
Podbijesz czyjeś serce, przyjdzie romans!

Zamiast czekać, aż ktoś Ci zacznie poma-
gać, sam weźmiesz się za swoje sprawy. Lu-
dzie będą znudzeni i rozkojarzeni, ale Ciebie 
czeka sukces! 

Jeśli pojawi się okazja do podróży czy zaba-
wy, to nie żałuj sobie niczego. Czas wrzucić 
na luz i zrelaksować się tak, jak lubisz. 

ogłoszenia
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1.	 ZAKRES OGŁOSZENEGO WYKAZU.
Zbycie z zasobów mienia komunalnego Gminy Kępno, w trybie bezprzetargowym, prawa własności nieruchomości 
gruntowej zabudowanej, położonej w rejonie ul. Grabowskiej 5A w Kępnie, oznaczonej w operacie ewidencji 
gruntów, w jednostce ewidencyjnej Kępno, obrębie: Miasto Kępno, jako działka nr 2812/3 o powierzchni 
0,3122 ha, dla której V Wydział Ksiąg Wieczystych w Sądzie Rejonowym w Kępnie prowadzi księgę wieczystą  
nr KZ1E/00045000/9, w postaci wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki „Energetyka Cieplna – Kępno” Spółka z 
ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Kępnie, przy ul. Wiosny Ludów 12a, 63-600 Kępno, oraz objęciu w 
zamian udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym spółki. 

2.	 MIEJSCE I TERMIN OGŁOSZENIA WYKAZU.
1)	 Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, z siedzibą: 63-600 Kępno, ul. Ratuszowa 1 oraz przy 

ul. Kościuszki 9, tablice ogłoszeń Sołectwa Krążkowy, w okresie od 12 listopada 2025 r. do 3 grudnia 2025 r.
2)	 Strona internetowa Urzędu Miasta i Gminy Kępno: http://www.kepno.pl oraz strona Biuletynu Informacji 

Publicznej Gminy Kępno.  

3.	 POSTANOWIENIA I INFORMACJE OGÓLNE.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, ul. Kościuszki 9 lub pisemnie na adres Urząd Miasta i Gminy w Kępnie, 63-600 
Kępno, ul. Ratuszowa 1.

BURMISTRZ MIASTA I GMINY KĘPNO
informuje o ogłoszeniu

wykazu nieruchomości przeznaczonej do wniesienia jako 
wkład niepieniężny (aport) do spółki „Energetyka Cieplna – Kępno” 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Kępnie

Kępno, dnia 7.l1.2025 r.

I ZASTĘPCA BURMISTRZA MIASTA I GMINY KĘPNO 
/-/ Artur Kosakiewicz
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


